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ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

ÎN SPIRITUL ORIENTĂRILOR ȘI SARCINILOR
TRASATE DE TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU

SARCINILE DE PLAN - 
REALIZATE ÎN DEVANSAcționînd cu înaltă răspundere oamenii muncii din 40 unități . economice din Mehedinți și-au îndeplinit în devans sarcinile de plan pe primele opt luni la indicatorii economici de bază. Rezultate deosebite au obținut printre alții energeticie- nii puternicelor hidrocentrale românești de pe Dunăre, constructorii de nave și lucrătorii Întreprinderii • Mecanice și de Armături Industriale Drobeta-Turnu Seve

rin. minerii din Orșova și colectivul Uzinei de Suban- samble și Piese de Schimb Energetice Gura-Văii, care au produs suplimentar prevederilor la zi 17 tone bupru in concentrate, 400 t bento- nită și aproape 300 t armături industriale diverse. însemnate cantități de energie e- Jectrică, utilai tehnologic pentru industria lemnului, produse din lemn, confecții din carton ondulat, alte sortimente. (Agerpres)

Începînd de astăzi, 1 septembrie, noi categorii

de oameni ai muncii beneficiază de retribuții majorate

ELOCVENTA EXPRESIE A POLITICII 

PARTIDULUI NOSTRU DE RIDICARE 
CONTINUĂ A NIVELULUI DE TRAI 

AL ÎNTREGULUI POPOR
Una dintre cele mai importante componente ale politicii economico-sociale a partidului, elaborată cu contribuția directă a secretarului general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, în spiritul umanismului socialist, o constituie ridicarea necontenită a calității vieții întregului popor, satisfacerea celor mai înalte aspirații de bunăstare materială și spirituală ale tuturor cetățenilor țării. Pornind de la faptul de necontestat că realizările obținute de țara noastră în anii construcției socialiste în ceea ce privește sporirea avuției naționale și ridicarea gradului de bunăstare materială și spirituală reflectă plenar justețea opțiunii fundamentale privind modul de utilizare a venitului național pentru dezvoltare și consum, promovarea cu consecvență, în continuare, a unor însemnate fonduri pentru lărgirea și modernizarea aparatului productiv a permis și permite abordarea în mod complex â as

pectelor legate de ridicarea continuă a nivelului de trai. Ca urmare a dezvoltării impetuoase a forțelor de producție, în mod echilibrat, pe întreg teritoriul țării, s-au creat condiții pentru sporirea și a fondului de consum și, creșterea, pe această bază, a veniturilor tuturor categoriilor de oameni ai muncii. Este vorba de transpunerea în practică, potrivit principiilor eticii și echității socialiste, a unor cerințe firești, în funcție de cantitatea, calitatea și importanța socială a muncii depuse și, nu în ultimul rînd, de asigurarea unei corelații echitabile între retribuția minimă și cea maximă.Pe această linie se înscrie și trecerea la aplicarea în practică a hotărîrilor Congresului al XIII-lea și Conferinței Naționale ale Partidului Comunist Român privind majorarea retribuțiilor în cincinalul 1986—1990,' acestea dovedind o dată în plus, esența umanistă, științifică, revoluționară a concepției promovate de tova
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rășul Nicolae Ceaușescu, potrivit căreia corelația dezvol- tare-bunăstare ocupă un loc hotărîtor. Parte organică a acestei concepții, Decretul Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România cu privire la aplicarea majorării retribuțiilor personalului muncitor ridică pe o treaptă superioară aceste principii. Elaborat sub directa îndrumare a președintelui țării, documentul, prevederile sale vizează mai mult decît pînă acum ca toți cetățenii țării să beneficieze din plin de efectele creșterii veniturilor lor. Avem în vedere în primul rînd faptul câ respectiva majorare decurge în condițiile în care prețurile cu amănuntul rămîn neschimbate, după cum nemodificate Se mențin și plafoanele pentru chirii, iar drepturile de alocație pentru copii rămîn și ele în vigoare. Decretul mai stabilește că toate drepturile de retribuire, sporurile care pro-
(Continuare în pag. a V-a)

TEZELE PENTRU PLENARA C.C. AL P.C.R.Educația inaterialist-științifică și umanist-revoluționară — parte integrantă a procesului de făurire a omului nou, constructor liber și demn al socialismului și comunismuluiîn magistrala Expunere a tovarășului Nicolae Ceaușescu prezentată la ședința Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R. din 29 aprilie a.c. este reliefat ctr maximă forță și consecventă adevărul că educația 1 materialist-stiințifică și umanist-revoluționară se constituie într-o parte integrantă. inseparabilă a procesului de formare și dezvoltare a conștiinței socialiste, a omului nou. constructor angajat și responsabil al socialismului și comunismului pe pă- mîntul patriei. Din această perspectivă trebuie să remarcăm înalta consecventă și principialitate cu care în etapa istorică inaugurată de Congresul al IX-lea al P.C.R., secretarul general al partidului nostru a militat si militează pentru a demonstra că. numai pe baza unei înalte conștiințe comuniste, patrioti

ce și revoluționare fiecare cetățean al patriei, tînăr și virstnic. fără deosebire de naționalitate, poate și trebuie să-și aducă întreaga contribuție la înfăptuirea cu succes a obiectivelor strategice de dezvoltare economică si socială, se poate manifesta ca un adevărat constructor conștient și devotat al socialismului și comunismului în România.Datorăm tovarășului Nicolae Ceaușescu o viziune atotcuprinzătoare si de largă, impresionantă perspectivă. asupra procesului formării si afirmării omului nou. asupra faptului că in acest eroic si impresionant proces conștiința socialistă a maselor, afirmarea plenară a spiritului revoluționar reprezintă forța motrice decisivă a progresului societății socialiste.
„Să formăm Ia toți oamenii. 

Ia tineret, o concepție științi

fică despre viață, corespunză
tor uriașelor cuceriri ale știin
ței, ale cunoașterii umane, care 
demonstrează justețea concep
ției materialist-dialectice si 
istorice despre lume, materiali
tatea lumii și dă o perspectivă 
minunată pentru noi și noi cu
noașteri. pentru înaintarea 
omului spre un asemenea ni
vel de cultură și conștiință 
care să-l facă cu adevărat li
ber, dar și stâpîn, eu adevărat, 
pe destinele sale, să-i dea po
sibilitatea să acționeze in mod 
conștient pentru transformarea 
lumii, pentru realizarea unei 
lumi mai bune și mai drepte" •— sublinia în acest sens secretarul general al partidului.Constituie o realitate definitorie a timpului nostru faptul că în ultimii 23 de ani s-a fău-

ȘERBAN CIONOF
(Continuare in pag. a V-a)

Dinamica exportului — în strînsă 
corelație cu ritmul înnoirilor 
și al modernizării producției

Muncă intensă, activitate susținută pentru înfăptuirea obiectivelor noii revoluții agrare

Evoluția producției la întreprinderea timișoreană „Spumo- tim“- reliefează un element demn de subliniat, valabil pentru orice unitate economică: capacitatea industriei românești de a face față cu succes cerințelor pieței interne și externe! Drumul parcurs de acest colectiv,. ce realizează o gamă sortimentală diversă, oferită în proporție de 80 la sută — direct și indirect — partenerilor străini, demonstrează, în egală măsură, și faptul că .acolo unde există o preocupare statornică și interes maxim din partea specialiștilor, se găsesc soluții optime pentru a încheia contracte economice avantajoase, care să fie onorate la timp, în condiții de calitate superioară.Privind retrospectiv, să notăm că inceputul a fost făcut aici în 1972, cu o firmă interesată în articole de camping (umplute cu spumă poliuretanică), acest colaborator rămînind și astăzi fidel opțiunii de atunci, bazată pe a- precierea nivelului tehnic și calitativ al produselor noastre, pe competența și promptitudinea în livrări din partea părții române. An de an, prin testări de noi piețe, prin utilizarea spumei în diverse alte sectoare, in special în industria mobilei, la articolele de îmbrăcăminte sau în componența anumitor repere pentru autoturisme, aportul valutar al celor de la „Spumo- tim“ s-a amplificat la această oră (după ce 1987 a fost un an de vîrf pentru export), ponderea relațiilor contractuale directe cu firmele străine ajungind (Continuare în pag. a V-a)

la peste 40 la sută din totalul producției. Experiența acumulată aici (căci, desigur, Se poate vorbi de așa ceva!), a determinat și orientarea cadrelor tehnice spre reorganizarea ■ unor sectoare de muncă, spre regîn- direa programului de modernizare,. a celorlalte planuri de măsuri, în conformitate cu exigențele și prioritățile exportului, cit și spre conceperea unui nou mod de realizare a pregătirii
La întreprinderea 

„Spumotim" 
Timisoarasprofesionale, care să asigure muncitorilor policalificarea și e- fectuarea unor operații de ca* litate la 2—3 instalații diferite, cerință impusă de necesitatea unor restructurări rapide ale frontului de activitate productivă.Există în această unitate multe argumente ale înscrierii ei pe coordonatele unei întreprinderi moderne, eficiente, ce-și gospodărește judicios resursele materiale și umane. ’Bunăoară, materialele refolosibile (fulgii de spumă, de exemplu, au fost reintroduse masiv în circuitul productiv, ele constituind acum una din materiile de bază chiar pentru produsele de export, 

ceea ce explică, fără îndoială, modul economicos de utilizare a unor resurse. Practic, o secție întreagă, cea de camping, lucrează beneficiind de materiale astfel economisite, (de ordinul sutelor de tone). De altfel, se află în curs de implementare un studiu complet de modernizare a întregului sector de valorificare a a- cestor „deșeuri" ce va aduce un spor productiv, numai lâ secția de camping, de peste 50 la sută! Aceasta, evident, în condițiile in care se acționează, cu aceeași stăruință, și în direcția reducerii cantității lor cît și a diminuării greutății pe unitatea de volum a spumei poliuretanice. Tot în acest sector, se poate vorbi de reamenajarea fluxului tehnologic, de introducerea de faze noi, beneficiind de instalații și mașini realizate prin autodotare. Rod al creației originale, funcționează deja aici, cu bune rezultate, o mașină specială . de presat perne și saltele de plajă, cu un spor de 40 la sută al productivității, mașinile modificate de cusut, cu braț lung (transformate din mașinile de cusut normal, cu vădite efecte calitative și de randament), mașinile de introdus plăci in husele textile etc. Adaptarea producției la solicitările exportului a impus și constituirea unor formații de lucru specializate, cu- prinzînd cei mai buni muncitori și specialiști, care au înțeles în-
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Concursul „Muncă, frumusețe, tinerețe"lumina măriiStop-cadru în
Stațiunea tineretului Costinești a fost de eurind gazda celei de-a 

VII-a ediții a tradiționalului concurs „Muncă, frumusețe, tinerețe", 
organizat de Consiliul tinerelor fete de pe lingă C.C. al U.T.C., in 
colaborare cu Consiliul Național al Femeilor, Consiliul Culturii și 
Educației Socialiste și U.G.S.R. Precedată de fazele care au desem
nat reprezentantele de la nivelul județelor, faza finală a reunit 
evoluțiile — aplaudate de publicul tînăr și apreciate de juriu — 
celor mai frumoase și talentate concurente care au colaborat 
astfel, pe parcursul celor trei seri, la realizarea unor spectacole 
antrenante, din programul cărora n-au lipsit recitarea, cintecul, 
dansul, panlomima, momente artistice de ridicată factură care au 
pus și mai mult in valoare farmecul, tinerețea și înzestrarea ar
tistică ale concurentelor. Numărindu-se printre manifestările cul
tural-educative de prestigiu desfășurate sub egida organizației de 
tineret, concursul „Muncă, frumusețe, tinerețe" a ilustrat și de 
această dată audiența largă de care se bucură acest gen de ac
țiuni realizate de tineri și pentru tineri, ca parte integrantă a pro
cesului complex de formare multilaterală a tineretului.Dimineața, sub uni soare torid, organizatorii, tehnicienii, prezentatorul, ziariștii și spectatorii prezenți în teatrul de vară au asistat la finisarea numerelor artistice alese de fiecare concurentă pentru a fi prezentate în concurs. Fie că a fost’ vorba de recitări, de cîn- tece, dansuri, pantomimă și chiar patinaj pe rotile, numerele programate pentru seara de concurs au fost repetate punct cu punct. Au fost verificate de asemenea benzile ce urmau să constituie fondul sonor, a fost organizat accesul în teatru, a fost montată masa juriului. O dată, de două ori, 

de trei ori a fost repetată intrarea concurentelor in scenă. S-au discutat variante, s-au făcut propuneri și modificări de ultimă clipă. Atmosfera de concurs s-a instalat astfel definitiv. Afișele care îl anunțau au împinzit stațiunea. Radiova- canța n-a pierdut nici ea ocazia unor anunțuri și interviuri de ultimă oră, juriul a ținut ședința dinaintea concursului și teatrul a devenit neîncăpător pentru spectatorii care-1 invadaseră cu mult înainte de ora începerii primei seri. Ultimele verificări ale instalației de sonorizare, ale camerelor video, ale aparatelor de filmat și ale 

reflectoarelor ce vor asigura jocurile de lumini și apoi în culise au intrat concurentele, pe scenă prezentatorul și in tribune juriul...Spectacolul începe. Concurentele apar pe scenă, apoi se retrag așteptînd finalul pentru o nouă prezentare generală. Unul după altul, numerele artistice se derulează, aplauzele și florile oferite de spectatori <iau primele note ale publicului, blitz-urile scinteiază și primele pronosticuri se fac deja auzite. Prezentatorul concursului, Octavian Ursulescu, asigură menținerea unei atmosfere entuziaste, în culise se fac pregătirile necesare și chiar dacă ora devine tîrzie și aerul mai mult decît răcoros, nimeni nu părăsește teatrul. Tot in a- această seară sînt prezentate și primele surprize pregătite de organizatori : evoluția pe scenă teatrului a\ grupului „Vox", mult aplaudat pentru numerele sale comice, cît și prezentarea în ritm de dans a unei parade a modei de către un grup de tineri și tinere conduse de Zina Dumitrescu de la Casa de mode „Venus" din Capitală.Tîrziu, spectacolul se termină, luminile se sting încet și spectatorii părăsesc teatrul comentând, analizind, pronostl- 

cînd. Toată lumea se duce la culcare în afara juriului și a concurentelor care se mai întâlnesc o dată, într-o ședință...A doua zi, la ora 10, repetițiile se reiau. Benzile sînt ascultate din nou. Instalația de sonorizare din prima seară este înlocuită de către gazde cu alta, mai bună, aparținind formației „Cargo" care, pentru a ajuta la buna desfășurare a concursului, renunță la două seri de spectacol. Spectatorii se instalează în teatru de la primele ceasuri ale amiezii și la ora 19,28 începe prezentarea juriului și apoi partea a doua a concursului. Fiecare participantă se străduiește să facă o impresie cit mai bună. La a- ceasta contribuie și partenerii aleși pentru susținerea numerelor de dans (popular, clasic, modern, de societate), ori pentru acompaniamentul la _ chitară. în culise se repetă. în colțuri se recită și se fac auzite acorduri de chitară sau pian. O mică pauză punctează momentul în care s-a terminat ultima probă a ultimei concurente. Pe scenă vor mai cînta pe rînd încă doi invitați : Natalia Gu-
GAVRILĂ inoan

(Continuare in pag. a V-a)
Hotel „Forum" — Costinești
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„Scînteia tineretului" — pe traseele romantismului revoluționar

ȘANTIERELE — PLEDOARIE PENTRU
TINEREȚE Șl RESPONSABILITA TE

Examenul (mărului
specialist

Șantierele tineretului, însemne du
rabile ale romantismului revoluționar 
s-au înscris în memoria de viață 
și muncă a devenirii socialiste a patriei, 
viu și tulburător, cu forță de eligie-simbol, 
acreditind prin fapte exemplare pre
zența tineretului in primele rinduri ale 
muncii pentru țară. Aceste veritabile școli 
de formare și educare prin muncă și 
pentru muncă, plăci turnante unde se că
lește personalitatea omului nou, con
structor cutezător al patriei de astăzi și 
de miine, definite de entuziasm și patos 
revoluționar au constituit și constituie 
mărturia de netăgăduit a transpunerii in 
fapte a hotăririlor partidului, de dezvol
tare, de edificare a noii societăți, certi
tudinea împlinirilor viitoare spre noi 
culmi de progres și bunăstare.

La virsta celor mai inaripate și cuteză
toare proiecte, a celor mai luminoase 
idealuri și curajoase aspirații, tinerii bri
gadieri ai României socialiste sint che
mați la înfăptuirea unor realizări tot mai 
insemnate, in zidirea celor mai mărețe o- 
bieetive ale epocii pe care, cu alese sen
timente, admirație șl recunoștință o nu
mim : „EPOCA NICOLAE CEAUȘESCU", 
epocă a afirmării și dezvoltării persona

lității umane, ce a consolidat un adevă
rat proces de renaștere națională in is
toria contemporană a patriei.

Vocația constructivă a tinereții și-a gă
sit un spațiu larg de afirmare in perioada 
ce a urmat Congresului al IX-lea al par
tidului, perioadă aflată sub impulsul 
unui suflu nou, revoluționar, promovat cu 
consecvență de tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, tineretului, organizațiilor sale 
revoluționare incredințindu-li-se înfăp
tuirea unor obiective majore, pe tot cu
prinsul țării, perimetre ale comuniunii de 
gind și faptă entuziastă exprimind răs
punsul concret al întregului nostru tineret 
ce Și-a pus cu tărie energia creatoare, 
spiritul de dăruire și cutezanța gindirii in 
slujba realizării amplelor programe și 
planuri de dezvoltare economico-socială 
a țării, dind astfel o nouă strălucire bo
gatelor tradiții ale muncii patriotice, pre
țuind cu cinste inaita și nestinsa flacără 
a muncii pentru țară, flacără vie a ro
mantismului revoluționar, semnificativă 
demnitate și responsabilitate socială pe 
care tineretul și-a asumat-o „absolvind" 
in urmă cu 40 de ani școlile șantierelor 
intrate in legendă : Agnita - Botorca, 
Bumbești — Livezeni, Lunca Prutului, în

tărită acum pe cele 15 șantiere naționale 
aflate în plină activitate de prestigiul 
muncii ce înnobilează cu o miraculoasă 
torță și vigoare drumul acestora. Un 
drum cu pagini de epopee, al implicării 
plenare, al abnegației și eroismului co
tidian, unde sentimentul identificării cu 
flacăra de nestins a muncii patriotice 
pune de fapt în valoare spiritul revolu
ționar, patriotismul fierbinte, inaita con
știință cetățenească comună brigadierilor 
țării.

Pe Șantierul Național al Tineretului 
Sculeni - țuțora - Gorban, acum, la ora 
bilanțului, faptele de muncă ale briga
dierilor sint materializate în mii de hec
tare roditoare, înaltul titlu de brigadier 
insemnînd pentru fiecare din cei care 
au trecut în acești 4 ani prin această 
școală a muncii pentru țară o emblemă 
a mindriei patriotice, o mărturie nepieri
toare a hărniciei și dăruirii, a faptei cu
tezătoare împlinite in activitatea susți
nută, angajamentele brigadierilor ieșeni 
fiind concretizate etapă cu etapă in du
rabile arhitecturi ale pămintului care pe 
această cale a devenit mai bogat și mai 
roditor.

Mîndria de a purta 
ecusonul încrederii — 
ecusonul de brigadier

Petre Idriceanu, șeful de 
brigadă din cadrul Șantierului 
național al tineretului, este 
absolvent al Facultății de hi
drotehnică din lași. „La 39 de 
ani, îmi mărturisește el, poți 
analiza, și pred că e bine să o 
faci astfel, propria viață, cu 
împlinirile, aspirațiile și, mai 
ales, pentru cei care, ca și 
mine, au crezut cu statornicie 
in frumusețea, vigoarea și mi
raculoasa forță a șantierelor, 
examenul cu timpul, exa
men la care singura notă ce 
o poți primi este propria via
ță. Mii de hectare au devenit, 
datorită muncii noastre iii 
acești uni. productive. Sute de 
tone de cereale, legume, au 
schimbat dintr-o dată viața 
oamenilor, aducindu-ne _ și 
nouă bucuria participării 
directe la amplul proces revo
luționar prin care trece agri
cultura noastră. Dincolo de 
ot'gciniiare, dincolo de expe
riență, mi-ă rămas vie pasiu
nea pentru cercetare, iar do
meniul cu cele mai mari satis
facții a fost acela al barajelor 
tie pămint și al extinderii iri
gațiilor prin brazdă".

Un specialist cu gîndurile 
lui, cu căutările, cu neliniști
le sale, călit la școala șantie
rului, pentru care bucuria 
muncii împlinite e de fapt răs- 
pinlia muncii viitoare, pen
tru că, așa cum m-am convins, 
și inginerul Petre Idriceanu 
crede cu statornicie in forța 
spiritului revoluționar, in afir
marea eu curaj a personalității 
tînărului specialist pe care 
faptele tt uutodefinesc drept 
comunist adevărat.

L-am surprins pe inginerul 
Petre Idriceanu in fața hărții, 
urmărind cu degetele, înfrigu
rate parcă de descoperirea noi
lor repere (în fapt noi perime
tre ale afirmării elanutui tine
resc, al competenței profesio
nale),. alături de geologul 
A. Lungu și Mihai Zavastin, 
comandantul Șantierului națio
nal, care a ținut să-mi preci
zeze : „După patru ani. cină 
au fost executate lucrări de 
irigații pe 19 421 de hectare, 
de combatere a eroziunii so
lului pe 12 823 de hectare și de 
desecare pe o suprafață de 
23 142 de hectare, an de an 
planul fiind realizat și d,epă- 
șit, fin 1984 — 78 719 683 lei ; 
îh 1985 — 125 010 653 lei; in

1986 — 136 153 695 lei ; in 1987 
— 117 836 206 lei iar in 1988 
s-au realizat lucrări in Valoare 
de 12 055 459 lei, ceea ce repre
zintă o depășire cu 162,9 la 
sută a planului), putem spune 
că brigadierii de pe acest 
Șantier național al tinerelului 
raportează un bilanț fructuos, 
că și-au îndeplinit întocmai 
sarcinile asumate, că ideea 
simbol care a străbătut ca un 
fir roșu angajamentul briga
dierilor se concretizează in
tr-un bilanț de muncă și de 
conștiință fructuos. Pentru Că 
aparținem șantierului, acest 
impresionant și entuziast spa
țiu al muncii pentru țară, unde 
coordonatele inițiativei șt 
dăruirii tinerești au însemnat 
desfășurarea ritmică și de ca
litate a lucrărilor, realizarea 
lor in condiții de înaltă efi
ciență economică prin atin
gerea unor indici ridicați de 
productivitate a muncii, foto- 
sindu-se eficient utilajele te- 
rasiere, întreaga bază materia
lă. îmbinîndu-se armonios 
activitatea de producție cu cea 
educativă, pentru că ei, tine
rii brigadieri, au trăit și tră
iesc pe deplin la cotele roman- 

marea 
obiăcti- 
agrare,

tismului revoluționar 
epopee a înfăptuirii 
velor noii revoluții 
menite să stabilească un echi
libru optim între industrie și 
agricultură, aceasta din urmă 
dezvoltindu-se și moderni- 
zindu-se; fapt ce a dus la pu
nerea in valoare a unui uriaș 
potențial material și uman : 
pămintul in primul rinti și oa
menii acestui pămint. Progra
mele de dezvoltare, îmbunătă
țiri funciare, mecanizare, iri
gare, fertilizare și altele, con
feră un nou statut domeniu
lui agriculturii, devenit tot 
mai mult o ramură in care, 
rentabilitatea este asigurată, 
prioritar, de metodele științi
fice și industriale de muncă".

Tinerețe responsabilă, asu
mată cu putere, pentru Că via
ța pe șantier înseamnă încă 
o dată mărturie a unei vocații 
fără egal, mărturia dragostei 
de țară, mărturie de angajare 
și răspundere, ilustrind pe de
plin rolul și menirea acestor 
minunate, inegalabile școli de 
educare comunistă, revoluțio
nară : șantierele naționale ale 
tineretului.

File dintr-un carnet
de reporter

„O zi aspră, cu vinturi și 
ploi. O zi friguroasă, ca multe 
altele pe care ie vor trăi bri
gadierii in perioada urmă
toare, aici in lunca Prutului, 
pe valea mlăștinoasă a Jijiei, 
unde apele amenință perma
nent să inunde culturile. O zi 
cu vreme vitregă, ce va trebui 
învinsă bărbătește, in conti
nuare, pentru ca indiferent de 
condițiile de climă pâmintul 
să rodească bogat, să pro
ducă la potențialul maxim".

(Scinteia tineretului, 
20 aprilie 1984)

narea viitoarelor lanuri de 
griu".

(Scinteia tineretului,
8 august 1984)

„Se lucrează xiua infruntind 
cu temeritate vipille verii, se 
lucrează noaptea la lumina 
reflectoarelor, pregâtindu-se 
astfel, pe suprafața unei cîm- 
pii, vitregă altădată cu oa
menii, adevărate, temelii de 
grădină. Nici vremea, capri
cioasă, uneori, nici greutățile 
inerente oricărui inceput nu 
i-ciu împiedicat șl nu-i împie
dică pe brigadieri să lucreze 
cu posiune, să obțină zilnic 
rezultate remarcabile in mun
că. Luptind cu natura și relie
ful din apropierea Prutului, ti
nerii înregistrează biruință 
după biruință, inscriindu-se

„Dar există și o altă ra
țiune, mai profundă, pentru 
care așezăm acest important 
obiectiv al muncii tinere pen
tru țară intre ctitoriile „Epocii 
Nicoiae Ceaușescu". Și el ține 
de climatul de inaltă anga
jare și fierbinte romantism re
voluționar cu care ei, tinerii 
brigadieri ai Șantierului Na
tional al Tineretului Sculenl - 
Tuțora - Gorban, acționează 
ca, prin faptele lor cotidiene 
de muncă, să dovedească că 
pentru virsta tinără nu există 
si nu 
Iul".

poate exista imposlbi

(Scinteia tineretului,
8 august 1985)

__  transformarea revolu
ționară a eimpiei, acțiune de 
interes național, este firesc să 
participe in primele rinduri ti
năra generație. A munci astăzi 
in agricultură este o îndatorire 
patriotică, o îndatorire de care 
noi, brigadierii, care Cu pute
rea minții și brațului nostru

„La

continuu printre cursanții de 
frunte ai școlii revoluționare a 
muncii. Neodihna lor are chi-

facem cimpia mai roditoare, 
dorim sa ne achităm cu re
zultate foarte bune".

pul luminii, aceeași lumină ce 
se va cerne curat peste legă-<_ sz__ (Scînteia tiheretului,

10 august 1987)

0 semnătură la temelia recoltelor record
Privesc împreună cu direc

torul întreprinderii de exe
cuție și exploatare ă lucrărilor 
de îmbunătățiri funciare Iași, 
inginerul Corneliu Rusii Banu, 
un interlocutor pe cit de ama
bil pe ătît de pasionat de 
munca lui, lanurile in bătaia 
razelor de soare, care-șl des
coperă, in căldura verii, zborul 
spicelor intr-un freamăt al 
rodului cu miros de pline 
coaptă șl mă gindesc că re
facem de fapt un drum pe 
care l-am văzut pentru prima 
dată la deschiderea Șantieru
lui national eînd, pe fereastra 
mașinii urmăream pinza ne
miloasă a apei Ce Unea, hră- 
păreață, malurile Jijiei și Pru
tului, înecînd recoltele, con- 
datnnînd aceste păminturi la 
vicisitudinile naturii.

„Unitatea noastră. îmi măr

turisește el, este una din pu
ternicele unități economice din 
agricultura județului, cu sar
cini complexe in realizarea 
prevederilor Programului na
țional de îmbunătățiri fun
ciare ce mobilizează plenar 
întreaga capacitate tehnico- 
orqanizatorică de care dispune, 
colectivul nostru de oameni ai 
muncii in cadrul căruia un 
loc distinct il ocupă brigadie
rii șantierului național al ti
neretului. Primul șantier in- 
ființat în domeniul îmbunătă
țirilor funciare a fost un ve
ritabil deschizător de drumuri 
ce a avut obligația de conști
ință de a-și ridica eforturile 
la înălțimea mandatului de 
încredere acordat. Tinerii bri
gadieri veniți din toate col
turile țării și-au valorificat in 
acest cadru pe deplin puterea

ăe muncă și gîndife, întregul 
elan tineresc ce-i caracteri
zează, trecînd Cu puterea 
vîrstei peste dificultățile da
torate tehnologiilor de execu
ție, dar și peste acelea ale 
unei clime de multe ori po
trivnice ; printr-un efort re
marcabil ei au reușit să depă
șească toate aceste greutăți, 
obținînd an de an un loc 
fruntaș in întrecerea utecistă".

Acești tineri minunați, bri
gadierii, au demonstrat că duc 
mai departe nobilele tradiții 
de muncă ale tineretului nos
tru, au dat dovadă de hărni
cie. de dăruire comunistă, 
muncind in condiții deosebit 
de grele, realizing lucrări pen
tru care oamenii muncii din 
unitățile agricole din zonă au 
cuvinte de mulțumire. Dar ceg 
mai elocventă apreciere a a-

cestei munci susținute o con
stituie lanurile bogate, pămin- 
turile care au ieșit victorioase 
in lupta cu apele, datorită 
contribuției aduse de briga
dieri.

Lan de aur. cinste cui te-a 
făurit ! Căci alături de munca 
cooperatorilor. mecanizatori
lor. specialiștilor, munca bri
gadierilor a fost șl rămîne o 
semnătură pusă la temelia re
coltelor record pe care timpul 
le va aduce de acum încolo pe 
aceste păminturi ciștigate de 
oameni pentru oameni, de cei 
care au înțeles pe deplin că 
noua arhitectură a pămintului 
impusă de exigențele noii re
voluții agrare este in fapt 
noua arhitectură a vieții.

Din bogăția de viață, de 
muncă, și a. acestui șantier na
țional al tineretului se des
prinde cu deosebită pregnanță 
imaginea emblematică, de an
samblu, a spiritului revoluțio
nar care, identifieîndu-se ple
nar cu activitatea brigadieri
lor, imprimă întregii munci a 
acestora șansa împlinirii so
cialiste, conștiința marilor răs
punderi față de prezent și 
viitor.

O trainică revigorare fn a- 
cest impresionant spațiu al 
muncii pentru țară care este 
șantierul, prin modernizarea și 
diversificarea formelor de in
tegrare a brigadierilor, ridi
carea întregii munci politico- 
ideologice. educative și orga
nizatorice la nivelul exigențe
lor documentelor programatice 
ale partidului, al normelor de 
conduită socialistă, urmînd 
neabătut indicațiile și orientă
rile tovarășului Nicolae 
Ceaușescu de continuă per
fecționare. de înfăptuire a 
unei revoluționări a modului 
de a gindi, implementează spi
ritul revoluționar în viață, 
transformindu-l sub ochii noș
tri prin zeci și sute de biogra
fa cotidiene, ca rezultat al 
unui intens efort educativ 
depus de organizația revolu
ționară de tineret, dintr-o no
țiune abstractă, intr-un fapt 
social concret, cu calitatea 
unei permanențe, ce se mani
festă plenar în conștiința res
ponsabilității militante.

Brigadierii de astăzi, ca și 
cei de acum patru decenii, iși 
dedică faptele lor de muncă, 
întreaga ființă, intr-o nouă și 
convingătoare confirmare a 
mandatului suprem de încre
dere cu Care tinăra generație 
a fost și este permanent in
vestită în ultimele decenii, a- 
cela de puternică forță socială,

viitorul însuși al națiunii 
noastre socialiste.

Pentru brigadierii Bărăganu
lui moldav din lunea Prutului 
ce au acționat cu pricepere și 
dăruire in domeniul îmbună
tățirilor funciare, al desecă
rilor și irigațiilor, întreaga ac
tivitate t-a constituit intr-un 
răspuns ferm, faptele fiind 
măsura consecventelor depă
șiri ale sarcinilor asumate.

La realizarea acestora au 
contribuit printr-o muncă sus
ținută, intr-un spirit de ordine 
și disciplină toți brigadierii, 
incit greu am putut desprinde’ 
din rîndurile acestui colectiv 
sudat exemple, tntllnindu-ne 
însă eu unul dintre oamenii 
începutului, draglinistul Petru 
Balint, am refăcut în discuția 
purtată drumul unei vieți cu 
bucuriile ei cotidiene, ca de 
altfel al fiecăruia dintre bri
gadieri, acești oameni in salo
pete albastre pentru cate ecu
sonul încrederii te veghează 
din dreptul inimii, parcă, viața 
și munca de zi cu zi înseam
nă conștiința unui drum > bine 
ales in viață, pe măsura ca
racterelor tari ce se formează 
la școala șantierului. Aici, pe 
șantier, și-a întemeiat Petru 
Balint familia. Soția sa, Cristi
na, este ajutor de dragllnist, 
poate printre puținele femei 
cu această profesie din șantier. 
I-a unit responsabilitatea lu
crului bine făcut, bucuria de a 
fi adevărați arhitecțt ai viitoa
relor holde bogate ce acum, 
după patru ani de la consti
tuirea șantierului, le dă certi
tudinea că drumul ales este 
adevărat și frumos, că tulbu
rătoarea tinerețe și dragoste 
și-a găsit aici măsura cuve
nită, stima colegilor de mun
că, dar și a fiecăruia dintre 
soți, față de hărnicia și devo
tamentul cu care și-nu clădit 
un cămin fericit.

Pagină realizată de CĂTĂLIN BORDEIANU

LA ORA BILANȚULUI
Pe Șantierul Național al Tineretului Sculeni —

Țuțora — Gorban au fost executate :
1984 1985 1986 1987

irigații 5 000 ha 3 664 ha 4 921 ha 3 700 ha
comba
terea e- 
roziunii 
solului 1 000 ha 1 700 ha 4 308 ha 3 413 ha
dese
care 3 126 ha 2 618 ha 3 563 ha 2 769 ha

creșterea suprafeței arabile 290 ha
regularizare rîuri 78,6 km

Au fost executate pină în prezent (1988) lucrări 
de combatere a eroziunii solului pe 2 206 ha, col- 
niatări — 234 ha, drenaje —• 711 ha, terase — 
313 ha, combaterea solurilor acide — 100 ha și re
gularizări rîuri și ravene — 30,8 km.
r n«i‘   , ... ...........    , ...................... ....................... ..„...„„n, -   ■   

Să învățăm să muncim — un deziderat 
al demnității și maturității noastre

Grija și înțelepciunea cu 
care tineretul este crescut șl 
educat pentru muncă si viată 
fșl au izvorul în dragostea 
nețărmurită cu care tovarășul 
Nicolae Ceaușescu înconjoară 
tinăra generație — din aceas
tă perspectivă șantierete na
ționale constituind autentice 
școli de formare și consolidare 
a celor mai înalte calități poli
tice si morale ale tinerilor, 
dovezi concrete ale devota
mentului acestora față de pa
trie si partid, a angajărilor 
neprecupețite in acțiunea e- 
roică de edificare a noii socie
tăți.

Brigăzile de elevi prezente 
pe șantierul național al tine

retului au o frumoasă tradi
ție. Elevul Ioan Stoichiță din 
Scornicești ne spune : „Ca 
peste tot unde acționează ute- 
ciștii, dovada cea mai convin
gătoare a recunoștinței pentru 
minunatele condiții de afir
mare si realizare ce le sint 
oferite o reprezintă conștiința 
revoluționară cu care aceștia 
acționează lucid, onest și vo
luntar, pentru a se situa in 
permanentă fn prima linie 
pentru autodepășire, slujind 
prin fapte exemplare cauza 
adevărului, dreptății, fiind in 
ultimă instanță constructori 
de noi obiective economice. 
sociale, dar si constructori de 
noi relații interumane, armo

nizate cu ideile, idealurile și 
principiile de viață si muncă 
in chip comunist".

Fără îndoială că dimensiu
nea plenară a acestei aspirații 
o constituie dimensiunea com
plexă a educației prin muncă 
și pentru muncă, caracteristi
că modelului uman de care 
are nevoie socialismul, pe 
care trebute să-l întruchipeze 
tînărul societății noastre de 
astăzi, capabil să descifreze 
sensui legilor obiective, toate 
acestea ducind la formarea 
omului nou.

Formarea tinerei generații 
In spiritul dragostei față de 
muncă prin participarea pe 
șantierele naționale ale tine

retului. minunat prilej de 
afirmare a personalității aces
teia drept o realitate socială 
complexă si dinamică, impune 
faptul că integrarea armo
nioasă a întregului tineret fn 
structurile societății iși are. un 
izvor viu în valențele emble
matice ale educației muncii 
patriotice ce și-au validat st 
verificat forța revoluționară 
in zecile de mii de semnături 
puse de brigadieri in prima 
linie a muncii pentru țară, 
conturînd astfel adevărata 
măsuri a încrederii in minu
natul tineret al României so
cialiste de astăzi.

I
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Muncă intensă, activitate susținută pentru înfăptuirea obiectivelor noii revoluții agrare

GENERALIZAREA EXPERIENȚEI ÎNAINTATE-FACTOR HOTĂRÎTOR
AL CREȘTERII NECONTENITE A PRODUCȚIILOR AGRICOLE

In procesul complex și multilateral al dezvoltării economico- 
sociale a patriei, agricultura ocupă un loc și un rol de im
portanță majoră, ponderea sa în structura economiei naționale 
fiind tot mai st.’ins legată de cerințele mereu crescinde de ma
terii prime penttru industrie, aprovizionarea populației cu pro
duse agroalimenflare și de creșterea nivelului de trai al oame
nilor muncii. Prin amploarea și implicațiile imediate și de per
spectivă, sarcinile- stabilite de Congresul al X3ll-iea și Conferința 
Națională ale palidului au jalonat strategia de înfăptuire nea
bătută a obiectivelor noii revoluții agrare, urmărindu-se cu 
prioritate creșterea puternică a producției agricole, vegetale și 
animaliere, in conformitate cu prevederile planului, cu progra
mele de dezvoltare ale fiecărui sector și ramură de activitate.

Experiența unităților fruntașe care au obținut consecvent pro
ducții superioare demonstrează cu putere justețea politicii agra
re a partidului nostiu comunist, sensul și profunzimile acestei 
politici al cărei scap suprem este bunăstarea noastră, a tu
turor. Exemplele pe care le redăm în pagina de față se consti
tuie in mărturii elocvente ale marilor posibilități de creștere con
tinuă a potențialului productiv ol pâmintului, de sporire a re
coltelor, de valorificare superioară a producției spre binele și 
folosul întregului nosâru popor.

„Lina de aur", rezultat concret
I

al cercetării și producției

Cointeresarea materială

suportul recoltelor record
Zootehnia ieșeană s»-a aflat an de an în fruntea întrecerii socialiste. prin rezultatele obținute în producție, prin efectivele in creștere și mai ales prin respectarea ști aplicarea de noi tehnologii, toate acestea, dublate de un climat de ordirte și disciplină care a făcut ca în acest sector să fie create premisele dezvoltării intensive. Pentru a- ceasta, s-au elaborai programe concrete de acțiune și an de an „ multe unități s-au situat în fruntea întrecerii socialiste pe țară. Anul trecut și ferma de ovine a Întreprinderii Agricole de Stat Cotnari a fost distinsă cu înaltul tjtlu de Erou al Noii Revoluții Agrare. Deci, la Cot- nari, vorbim de această ) ' dată nu die licorile catifelate pe care unitatea le produce și care sînt aptreciate în țară și străinătate, soiurile de „Fetească Albă", „Frînscușă" „Tămîioaâă Românească1*, 1 „Grasă*-*, fiind medaliate la nenumărate concursuri internaționale și ducînd faima podgoriei pe toate meridianele lumii. Alături de a- ceste rezultate se înscriu și cele ale Asociației economice inter- cooperatiste pomicole, care a pășit pe drumul performanțelor și al recunoașterii datorită calității „boabelor de Cotnari**, cireșe care au adus unității ieșene Meritul Agricol clasa a IlI-a. Acum, alături de acestea, ca o dovadă a hărniciei oamenilor, ca măsură a abnegației și dăruirii lor, se vorbește despre „lina de aur" de la Cotnari. De fapt, . despre prestigiul fermei de o- ■ vine a I.A.S.-ului, unde performanța a devenit o realitate, o realitate care aduce multe milioane unității și unde totul a inceput în 1959, cind, în această fermă, s-a pus problema ameliorării rasei locale, rasa Tigaie, cu Merinosul de Transilvania, ajungindu-se la o rasă superioară, Spanca. S-a pornit atunci

Frumoasa comună Pecica. județul Arad, este cunoscută nu numai printre fruntașii județului, ci și pe plan național, pen- L»tru rezultatele remarcabile ob- J» ținute in unitățile sale agricole, pentru faptul că de ani de zile agricultorii de aici stau cu fruntea sus cînd e vorba de producția de grîu și porumb, sau de alte culturi. De fapt, titlurile de Erou al Noii Revoluții Agrare și Erou al Muncii Socialiste vorbesc de la sine despre hărnicia pecicanilor. în rîndurile de față ne vom opri la una dintre cooperativele a- gricole de producție de frunte din Pecica. ’ „Avintul**, unde stăm de vorbă cu tovarășul inginer Komives Anton, președintele unității : „Rezultatele obținute anul trecut, deși bune, nu ne-au satisfăcut pe deplin, vecinii noștri, — șl mă refer la „Ogorul“-Pecica — întrecîn- du-ne cu cîteva procente. Acest fapt ne-a mobilizat și, iată, că, anul acesta, putem ra
V _____

de la 1 000 de oi, cu o producție medie de circa 4 kg și s-a ajuns, datorită unei intense activități de selecție și ameliorare a rasei, la o producție de 13,86 kg de lînă de calitate superioară. Prin metisarea Spancăi’ cu Merinos de Caucaz, Australia și Noua Zeelandă, s-a ajuns într-o fază intermediară la un metis Merinos cu o producție medie de lînă fină de 9 kg. Aceasta se întîmpla în 1971. Procesul atent de selecție a condus la rezultatele de astăzi, la un efectiv de aproape 12 000 capete. Ca atare, ferma de ovine a obținut pînă acum 15 distincții (Ordinul Muncii clasa I și Ordinul Meritul Agricol clasa I), iar șeful fermei, tovarășul Anghelache Ciovîrtă, s-a aflat 7 ani pe locul I la concursul național „Cel mai bun șef de fermă**. „Performanța ține îh primul rînd de tinerețea sufletului, îmi mărturisește șeful fermei. A fost o muncă intensă, procesul atent de selecție, contribuind în primul rînd, la atingerea unei producții medii ridicate. S-au realizat pași importanți atît în ceea ce privește efectivele, dar mai ales, în ceea ce privește unitatea colectivului nostru, compus din 60 îngrijitori și 20 mecanizatori. Planificarea judicioasă a investițiilor a dus la executarea unor importante lucrări de modernizare, pe de o parte, dar și de ridicare a potențialului productiv al pămîntului. prin supra- însămînțarea pășunilor și amenajarea unei suprafețe de 150 hă în vederea irigării, pe de altă parte. Tot datorită acestui lucru a fost posibilă construirea adăposturilor moderne, cu apă curentă, și cu evacuarea mecanică ă dejecțiilor".Prezenta noastră în mijlocul acestui colectiv model își are temeiul și în evidențierea procesului de reorganizare în spiritul noii calități, proces ce re

porta 8 025 kg grîu la hectar, pe întreaga suprafață de 800 hectare cultivate, ceea ce ne îndreptățește speranța de a ne înscrie pentru un nou titlu de Erou al Noii Revoluții Agrare*.Este firesc pentru reporter să afle modul cum această unitate agricola a reușit să treacă gra-
„Pămintul te ascultă dacă-î înțelegi tainele"

nița celor 8 000 de kg la hectar, cifră, încă, rivnită de mulți a- gricultori. Ca o concluzie a discuției noastre s-a desprins faptul că orice producție ridicată este rezultatul aplicării cu consecvență a celei mai înaintate agrotehnici, de la alegerea terenului pînă Ia recoltare, în fiecare verigă a acestui lanț punindu-se cea mai mare aten

prezintă aici o biografie colectivă semnificativă. Intr-adevăr, colectivul a înțeles că odată cu. o producție medie ridicată, experiența și dăruirea în muncă constituie elemente componente ale activității de fiecare zi. Ceea ce a permis și nivelul tot mai ridicat al profesionalizării fiecăruia, al înțelegerii complexe că fără știință performanta nu se poate dobîndi și că pregătirea profesională este un fapt coțidian căruia trebuie să i se acorde toată atenția. Meritele deosebite în buna întreținere și îngrijire .adăpostire și selecție revin tuturor acelora care și-au înscris numele în biografia acestui colectiv .model. Ii amintim aici pe medicul veterinar Maria Rominger, economistul Octav Pa.olin, operatorul Constantin BOrșer, ciobanii Constantin Curcă, Mihai Bezedic și Alexandru Creangă, la care se a- daugă. îngrijitorii fruntași Gheorghe Cucuteanu, Dumitru Paraschiv. Constantin Boboc, Eugen Agafitei. Vasile Ciobanu, Constantin Surugiu și Petre Paraschiv.„A considera locul fruntaș pe care îl deținem în zootehnia țării drept un început, ne mărturisește medicul Emil Cepoiu, iată suportul performantei pe care am încetățenit-o în fapte, pe care se întemeiază alte așteptate succese viitoare".Un angajament, o promisiune pe cit de simplu formulată, pe atît de adevărată. Pe colinele Cotnarilor ruginiul frunzelor a- nuntă culesul roadelor și apropierea toamnei. Amurgul, pentru o clipă, înseninîndu-ne pri- virea,_ ne face să admirăm încă o dată „lina de aur" a oilor de la Deleni. Dincolo de metaforă, eficiența economică înscrie unitatea ieșeană între unitățile etalon ale zootehniei județului și tării.

ție pe, în primul rînd, munca susținută, dorința de autodepă- șire.„Am cultivat pentru anul a- cesta soiurile „Lovrin-34" pe 200 hectare, Fundulea-29 pe 550 hectare și doar pe 50 hectare NV-13, cu titlu experimental, ne spune președintele coopera

tivei. Bineînțeles, au fost alese cele mai bune plante premergătoare, iar terenul a fost pregătit din timp, și, în bună parte fertilizat cu gunoi de grajd,, precum și cu îngrășăminte chimice în dozele cele mai recomandate. Semănatul s-a desfășurat în perioada optimă, știind că orice întîrziere poate micșora recolta. Pentru preîntîm-

Deși locuiesc în geana Bucu- reștiului, gospodarii comunei Berceni sînt renumiți ca mari crescători de animale. Practic, în fiecare curte se află cite 2 pînă la 4 vaci. Tocmai de aceea, niciodată nu s-a făcut diferențiere între cultura mare și zootehnie. Dimpotrivă. S-a acordat atenție deosebită ambelor sectoare, pornindu-se de la interdependenta acestora, știindu-se că se condiționează reciproc. Și nu întimplător Cooperativa Agricolă de Producție Berceni a devenit „Erou al Noii Revoluții Agrare". Rezultatele obținute aici sint rodul strinsei colaborări dintre factorii de conducere, specia- liști și cooperatori. Dacă în momentul de fată mai există unități care duc lipsă de forță de .muncă, la C.A.P. . Berceni situația este cu totul alta. Chiar dacă se află la marginea Capitalei și aproape toți locuitorii lucrează intr-o serie de întreprinderi industriale ale Capitalei, totuși, la C.A.P. Berceni lucrările agricole nu rămîn „descoperite". Unul din argu-. mentele care determină participarea masivă a locuitorilor la muncile agricole, indiferent că sînt, ori nu, membri cooperatori, îl reprezintă stimularea acestora. în acest fel. s-a obținut anul trecut cea mai mare cantitate de porumb din istoria cooperativei, avea să ne spună Vasile Vasile. președintele unității. „Am realizat în medie 27 t de floarea3 600 kg orzoaicăTitlul de „Erou al Noii Revoluții Agrare" l-am obținut însă pentru producția de grîu. unde am realizat pe o suprafață de 500 ha cantitatea de 8 450 kg la hectar. De asemenea, ne-am 

porumb pe hectar. La soarelui amla hectar,4 000 kg la obținut iar la hectar.

pinarea dijmuirii recoltei de boli și dăunători, am luat măsuri pentru tratarea semințelor, iar apoi pentru buna erbicidare. De asemenea, pe parcursul perioadei de vegetație am avut grijă ca întreaga cultură de grîu să fie bine întreținută".Cit privește recoltarea, totul* 

a decurs conform graficelor stabilite inițial : pregătirea din timp a combinelor pentru evitarea pierderilor, buna organizare a muncii în cîmp, asigurarea unei asistențe tehnice ,cq- respunzătoare și,, nu în ultimul rînd. formarea unor echipe de combineri cu experiență, pe munca cărora s-a putut conta

muncii foarte cultu- a celor de le- aș vrea

înscris anul trecut cu 5 milioane de lei beneficiu, neconstituind o noutate spunîndu-vă că ne autofinanțâm de mai mulți ani".— Condițiile destul de complexe ale ultimilor doi ani v-au creat și dumneavoastră probleme diverse. Cum ati reușit să obțineți recoltele record cu care pe bună dreptate vă mîndriți ?— De la început aș vrea să precizez faptul că din 2 205 ha, irigăm prin sistemul Berceni— Vidra—Frumușani 2 047 ha.Restul terenurilor le' aprovizionăm cu apă din sistemul nostru local. Am fost sprijiniți de colective de oameni ai din București, în zilele călduroase, la irigarea rilor, îndeosebi gume. Apoi, aș vrea să vă mai spun că la irigat avem echipe specializate care răspund de programul de udare, de cantitatea de apă administrată, de modul cum aceasta ajunge în cultură. în privința lucrărilor de întreținere, iarăși n-am avut greutăți. Porumbul, sfecla de zahăr, floarea soarelui și legumele le-am repartizat în acord global atît membrilor cooperatori cit și familiilor lor. Oamenii sînt interesați să primească cît furaje. Curțile lor toamna de glugi căpițe cu fîn și paie. Nu se Iasă unii față de alții lor sînt o dovadă a bunăstării izvorîte din hărnicie. Pe de altă parte, sînt preocupați ca și loturile care le au in grijă să producă cit mai mult. Neefectuarea celor 140 de norme stabilite de adunarea generală se răsfrînge negativ asupra remunerării cu produse agricole. Or, tocmai pentru că sînt crescători de animale, gospodarii din 

mai multe sînt străjuite de coceni, piramide de mai prejos șl acareturile

totdeauna, ca de exemplu Matei Ardelean, Et'ren Hedeșan, Matei Balacy, Iosif Ionov, La- dislau Iurcișin, Andrei Toth, Ștefan Nagy și alții. De asemenea a fost folosit un parc corespunzător de mașini și tractoare care să transporte recolta la bazele de recepție.

Din discuția* avută cu contabilul șef al unității, tovarășul Varodi Attila, am aflat că se acordă o mare importanță factorului om. grijii permanente ca la o muncă susținută, plină de dăruire, de angajare față •de soarta recoltei, să-i corespundă o răsplată materială pe măsură.

să muncească mai bine, fiind direct realizeze produc- care ne-am zbătut

considerabile. Sfecla hibrizii de porumb, dovleceii, castraveții, fasolea, pepenii sint

Berceni vor mult și mai interesați să țiile pentru cu toții întotdeauna, indiferent de condițiile climaterice. Pot fi ani buni cu ploi multe, pot fi alții cu secetă, de-ți usucă planta din rădăcină, dar am observat că „omul sfințește locul" și-l face să rodească chiar de-i „piatră seacă".Mă întrebați de unde realizăm beneficiile pentru retribuirea cooperatorilor ? Ii scoatem din crescătoria de păsări pe care am amenajat-o intr-un grajd nepopulat. Din loturile semin- cere pe care, le cultivăm cu consecvență și care cer eforturi manuale de zahăr, tomatele, mazărea.astfel de culturi care le trecem prin miinile noastre de cîteva ori. dar care ne aduc beneficii mari. Ca și în industrie, nu poți să te apuci de o treabă dacă n-ai certitudinea că îți acoperi cheltuielile de producție. Și noi, cei din agricultură, trebuie să stăpînim mecanismul economico-financiar, să lucrăm eficient, rentabil, fără pierderi „planificate". De altfel, nici nu există asemenea termeni in activitatea noastră.Sint așadar, cîteva puncte de vedere, care, iată, la C.A.P. Berceni și-au dovedit valabilitatea. Iar dovada cea mai elocventă o constituie configurația comunei cu case durabile care „se întorc parcă după soare", trainice și temeinic rostuite. Și această bunăstare nu poate fi despărțită de bunăstarea cooperativei agricole de producție.

„Ne bazăm, de asemenea, pe cădre cu pregătire superioară dornice să asimileze cît mai mult și să-și pună în aplicare cunoștințele învățate — ne mărturisea Eroul Muncii Socialiste, inginerul Komives Anton. La noi se știe: rezultate înseamnă pricepere și muncă. Pă- mîntul te ascultă dacă-i înțelegi tainele. Și tainele pămîntului nu mai sînt atît de necunoscute. Important e să-ți faci meseria cum trebuie, dacă Vrei să ajungi la rezultatele propuse".Iată, deci, cîteva din coordonatele unei activități pline de ambiție, nu numai de dragul de a nu te lăsa mai prejos de vecinii tăi, aflați și ei la înalte cote — ci în primul rînd. de la motivația interioară că faptele sînt singurele în măsură să reprezinte omul, iar rezultatele dau măsura adevăratei sale puteri creatoare.

In zootehnie, 
recordurile au 

o semnificație aparte
Dintr-o multitudine de considerente practice, Cooperativa Agricolă de Producție Someș — Odorhei, județul Sălaj, poate fi considerată o unitate etalon în domeniu. Cel puțin, aceasta este realitatea din sectorul zootehnic, unde producțiile obținute au pretenția* recordurilor. Firește, există argumente și de altă natură, ia fel de numeroase și edificatoare. Se detașează, în primul rind, recoltele mari înregistrate în sectorul vegetal. Anul trecut, de exemplu, au fost cele mai mari producții din istoria unității. Cam la* fel se prezintă lucrările și în momentul de față, deși condițiile pedoclimatice din acest an au fost mai puțin favorabile. Nu vom insista asupra tehnologiilor de cultură utilizate, ur- mind să facem acest lucru la nivelul sectorului zootehnic. Rezultatele sînt cu totul remarcabile. Saltul calitativ efectuat este mai mult decît semnificativ. Eforturile depuse pentru creșterea susținută a produselor animaliere s-au materializat în obținerea unei eficiențe economice superioare. De altfel, în prezent, sectorul zootehnic are cele mai spectaculoase realizări. Și iată, spre exemplu, producția zilnică de lapte realizată este de 12.5 litri pe cap de vacă furajată. Normal, în creștere față de anul trecut cînd s-au înregistrat 4 620 litri pe cap de vacă furajată. în cifre absolute sporurile de producție reprezintă circa 300 litri pe unitate de producție. Intr-adevăr, un fapt cu totul deosebit, o realizare de excepție. O afirmă cu toată convingerea specialiștii și îngrijitorii loturilor de animale. Dacă e să spunem lucrurilor pe nume, aici, ca de altfel în multe alte locuri, nu s-a făcut ceva cu totul ieșit din comun. Este în mersul firesc al lucrurilor să se ajungă la asemenea producții dacă se muncește cu dăruire și răspundere. Or, la So- meș-Odorhei a devenit o regulă ca fiecare să-și facă datoria la cele mai înalte cote ale exigenței profesionale. Sigur, sînt mai multe elemente tehnice care explică rezultatele obținute. O parte se referă la acțiunile specifice întreprinse pentru rentabilizarea activității din zootehnie. Altele au în vedere reorganizarea* fluxului de producție. Nu în cele din urmă, important este și modul cum s-a gindit șl aplicat un sistem riguros, eficient de furajare a animalelor. Ce-i drept, furajele constituie problema fundamentală a sectorului zootehnic. Fără nutrețuri de calitate nu se pot realiza producții pe măsură. Firește, în balanța realizărilor contează și celelalte verigi tehnologice, numai că întotdeauna trebuie pornit de la asigurarea furajelor in volumul și structura necesară. Practica a confirmat justețea acestui principiu, experiențele de acest fel sînt relevante. Ce s-a făcut concret în această direcție ? Precizările de rigoare ni le oferă inginerul Grațlan Tămaș, șeful fermei zootehnice nr. 2. „Dacă am realizat în'anul trecut 4 620 litri lapte pe cap de vacă furajată, înseamnă că se poate și mai mult. Nu este deloc o afirmație gratuită. Suportul principal al activității noastre il constituie furajele. Producția de lapte este superioară anului trecut avînd siguranța că vom ajunge la 4 900—5 000 litri în acest an. Ni
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meni nu spune că este ușor să obții asemenea producții, dar nici imposibil. Totul e să-ți asumi răspunderea și curajul depășirii anumitor mentalități. Mai corect spus, a unor stări de lucruri care te împiedică să mergi mai departe. Cu alte cuvinte, este necesar să judeci altfel lucrurile, realitatea existentă la un moment dat. Cu siguranță, este mai greu decît în alte sectoare de producție dacă luăm in calcul efortul general depus. Trebuie avut in vedere acest lucru atunci cind ești ho- tărît să faci zootehnie modernă, intensivă. Termenii nu sint deloc pretențioși chiar dacă avem de a face cu un sector de activitate cu un specific aparte. Să nu ne închipuim că în zootehnie nu este nevoie de oameni competenți. bine pregătiți profesional. Dimpotrivă, aceasta este una din condițiile esențiale ale competiției și/performanței în domeniul nostru de activitate. Tocmai de aceea permanentizarea activității în sectorul zootehnic constituie o semnificație de la sine înțeleasă. Ca pretutindeni si aici este nevoie de tineri. Noi am reușit să integrăm un număr mare de îngrijitori tineri din localitate. Veniturile realizate sint proporționale cu munca desfășurată dar nu mai puțin de 3 500— 4 000 lei lunar. Faptul că, pentru rezultatele din anul trecut, am dobindit înaltul titlu de „Erou al Noii Revoluții Agrare" reprezintă un argument definitoriu pentru activitatea de viitor."Afirmațiile interlocutorului nostrii sint susținute îndeaproape de ceea ce găsim la fața locului. Să începem cu furajele. La fibroase s-au depozitat in plus peste 50 tone fînuri, la grosiere. 200 tone paie, iar la suculente programul de 4 500 tone va fi depășit substanțial odată cu însilozarea cocenilor de porumb si a cole- telor de sfeclă. Așadar, o bază furajeră consistentă, echilibrată, îndestulătoare. Sectorul zootehnic al cooperativei dispune de o suprafață totală de 620 hectare pășune. Aceasta a fost fertilizată partial, realizîndu-se totodată parcelarea corespunzătoare a întregului volum de masă verde. Cantitățile de fînuri recoltate de pe cele 361 hectare finețe naturale și 350 hectare culturi furajere depășesc programul stabilit, asigu- rind furaje de calitate pentru perioada de stabulație a animalelor. în privința efectivelor la această dată se consemnează un plus de 80 capete animale, indicele de natalitate fiind superior cu 4 * procente nivelului stabilit. De remarcat că întregul efectiv se asigură din pră- silă proprie. In urma desfășurării unui riguros proces de selecție rezultă produși cu un potențial biologic superior care sint livrați și altor unități agricole. Cîteva cuvinte si despre spatiile de cazare a animalelor. Toate, fără excepție, sînt complet modernizate avînd la dispoziție adăpători cu nivel constant și instalații pentru evacuarea mecanică a dejecțiilor. Condițiile tehnice existente permit efectuarea mulsului mecanic. Dacă punem la socoteală și climatul de ordine și disciplină ce caracterizează întreaga activitate productivă desfășurată, avem imaginea completă a unui sector de producție înscris decisiv pe coordonatele calității și eficienței economice ridicate.
J
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Istoria — marea cartă a adevărurilor noastre fundamentale

„CHEIA SUCCESULUI”, PLANIFICARE riguroasă, Îndrumare permanentă, CONTROL EFICIENTFără a fi foarte numeroasă, organizația de tineret din întreprinderea CESAROM este o prezență notabilă în rîndul organizațiilor de tineret din sectorul 6 al Capitalei. Cei aproape 600 de tineri reprezintă o organizație puternică, dinamică, cu activitate susținută și eficientă, profund legată de tot ceea ce contribuie la dezvoltarea și afirmarea economică a unității. Cu alte cuvinte o organizație care acționează, prin mijloace specifice, proprii, pentru realizarea, la cei mai înalți parametri de calitate, a tot ceea ce este reunit, sintetic, sub marca de prestigiu a produselor realizate la CESAROM.— Aș putea începe cu o precizare : în întreprinderea noastră nu există domenii în care tinerii, organizația U.T.C. să nu se implice direct, ne spunea Ioana Vasile, secretara comitetului U.T.C. Nu aș vrea ca prin această afirmație să apărem lipsiți de modestie, dar se poate constata cu ușurință că , pretutindeni în „punctele cheie“ ale procesului tehnologic tinerii se regăsesc cu fapte și idei care își află de fiecare dată o finalitate eficientă.Străbatem secțiile de producție ale întreprinderii CESAROM , și constatăm că, în orice punct al procesului tehnologic, această demonstrație ar putea începe cu argumente convingătoare. Să ne referim numai la activitatea profesională a uteciș- / tilor acestei organizații. Argumentele ne sînt oferite de rezultatele foarte bune înregistrate în desfășurarea proceselor tehnologice din fiecare secție și linie a întreprinderii, de numărul mare de contracte cu partenerii străini, pe care colectivul acestei unități le-a onorat și le onorează în condiții de calitate ireproșabilă, de cifrele de plan pe primele opt luni ale acestui an — edificatoare asupra muncii ce se desfășoară în acest colectiv. La toate aceste împliniri tinerii au participat cu organizația de tineret și prin organizația de tineret, nu doar ca forță numerică, ci și ca una de substanță. „Eficiența fiecărei acțiuni pornește de la felul în care reușești să te organizezi, de la metodele folosite și stilul de muncă din fiecare dintre cele șapte organizații. O cît mai bună organizare, un stil de lucru cît mai dinamic, bazat pe o cunoaștere cît mai profundă a realităților, aceasta este garanția unor rezultate cît mai bune, continuă matrițerul Ion Oancea, secretar adjunct al comitetului U.T.C.".în această idee au fost gîndite și organizate toate acțiunile de

Poftă bună, Alexandra !Alexandra are acum trei ani. Este o fetiță frumoasă și inteligentă. Cite Alexandre nu au acum trei ani ? Cite fetițe de trei ani nu snît frumoase și inteligente ? Dar Alexandra Emilia Mirică a parcurs pină aici un drum puțin mai neobișnuit. Alexandra a devenit copilul minune al Spitamlui Berceni, al echipei de medici din clinica al cărui șef este dr. Alexandru Pesamosca. pentru că s-a născut cu malformații (atrezie de esofag cu fistulă esotraheală), iar acum este un copil perfect sănătos. Hrănită printr-un fur- tunaș doi ani și jumătate, a învățat acum să mănînce ca toți copiii. Totul pentru părinții Marta și Nicolae Mirică a devenit o amintire. O amintire care le-a consumat acești ani, răpindu-le din tinerețe, dar dă- ruindu-le cooilul cel atît de mult dorit. Sînt încă tineri. El, învățător în satul Calvini, ea, e- conomistă la C.A.P. Calvini, județul Buzău. Au făcut absolut tot ce le-a stat în putință pentru a o ajuta pe Alexandra. Dar, evident, nu singuri. Doctorul Alexandru Pesamosca, cel pentru 

pregătire profesională a tinerilor de la CESAROM, urmărin- du-se, așa cum am aflat, pregătirea și formarea profesională complexă a fiecărui uteeist, participarea sa, în această calitate, la tot ceea ce înseamnă problematică a producției în întreprindere. Cum s-a realizat a- cest obiectiv principal al activității organizației de tineret ? Urmărind programele de acțiuni ale comitetului U.T.C. am intîl- nit cel mai frecvent acțiuni a- vînd ca tematică respectarea disciplinei tehnologice și încadrarea în normele de consum, implicarea tinerilor în activitatea de economisire a materiilor prime, materialelor, combustibililor și energiei, folosirea corespunzătoare a utilajelor, respectarea timpului de lucru, creșterea productivității muncii, ridicarea continuă a calității producției. Convergînd spre realizarea aceluiași obiectiv, periodic au fost realizate, la modul real și nu formal, concursurile profesionale. Astfel au fost organizate concursurile profesionale „Cel mai bun strungar", „Cel mai bun frezor", „Cel mai bun ceramist glazurator", „Cel mai bun grafician", aceste acțiuni urmind să cuprindă in viitor și meseriile de modelator, turnător-ceramică cu pondere însemnată în nomenclatorul profesiilor din întreprindere. Mai mult decît atit, in acest an, din inițiativa și in organizarea tinerilor s-a înființat Politehnica muncitorească pentru tineret. Patru cursuri — ceramist glazurator obiecte sanitare, ceramist glazurator faianță, gresie, ceramist sortator placaj ceramic și matrițer — au cuprins peste 200 de tineri, care au dorit să se perfecționeze, să cunoască cît mai multe despre meseria lor, să învețe practic cum să participe eficient la rezolvarea diverselor probleme care apar în desfășurarea proceselor tehnologice din secțiile întreprinderii. Cîțiva ingineri tineri, membri ai organizației U.T.C., au susținut cu pasiune aceste cursuri nu numai prin expuneri de probleme ci, mai ales, prin dezbateri active, dinamice, răspunzînd întrebărilor tinerilor cursanți, punindu-le probleme spre rezolvare, inci- tindu-le interesul, dorința de cunoaștere, spiritul de inițiativă.Aceste acțiuni și altele asemănătoare au contribuit la creșterea spiritului de răspundere a fiecărui utecist față de muncă, a contribuției tinerilor la îndeplinirea indicatorilor de plan, la întărirea disciplinei profesionale și spiritului de inițiativă al tinerilor, prin permanenta implicare a ute- ciștilor în activitatea de cer

care Alexandra era „prințesa" clinicii, a efectuat operația care avea scop final crearea esofagului din intestin. Și operația a reușit. Evoluția a fost bună. A- lexandra primește acum scrisori de la medicul anestezist, Maria Teianu, de la Nina Bra- tu, care a operat cu dr. Alexandru Pesamosca, de la asistenta Otilia Filip. Alexandra are prieteni nu numai în satul Calvini, ci în toată țara.Am aflat această poveste de viață de la Elena Dumbravă, primărița din Calvini, care, în fiecare zi, la ora prînzului, o sună pe Alexandra și-i spune „poftă bună". (Elena Ștefă- nesctt).
Un obicei ?Semnalam de curind faptul că în trenul accelerat 222 nu se făcuse controlul biletelor între Cimpina și București. Duminică 14 august „inacțiunea" s-a repetat, de data aceasta între stațiile Bușteni și București. încet. încet se naște întrebarea dacă acest fapt a devenit sau e pe cale să devină un obicei, controlorul de serviciu crezîn- du-se un pasager care, spre deosebire de ceilalți, primește 

cetare și creație tehnico-științi- fică. Asemenea ceramistului Sorin Marinescu, frezorului Mihai Dimache, ceramiștilor glazura- tori Aurica Dumitrescu și Marian Ilie, graficienelor Mariana Dumitru și Ioana Stoilă, recu- noscuți în CESAROM ca foarte buni meseriași, tot mai mulți tineri ne sînt recomandați ca muncitori sau specialiști cu o pregătire profesională de excepție. Ca o recunoaștere a acestei pregătiri, de către fiecare membru al acestui colectiv muncitoresc, de către conducerea întreprinderii, ne apare firească sarcina încredințată în totalitate organizației de tineret privind livrarea produselor destinate partenerilor străini. Brigăzile de tineret au in răspundere proprie întreaga acțiunj de livrare, incepînd cu confecționarea box-paleților și containerelor in care este ambalată producția in vederea livrării. Este o acțiune de mare eficiență economică nentru întreprindere, din care la inițiativa organizației de tineret au fost eliminați colaboratorii, lucrarea executin- du-se prin muncă patriotică, întregul beneficiu fiind al întreprinderii.Evident, nu este singura acțiune la care participă uteciștii. Tot ceea ce reprezintă activitate de recuperare, recondiționare și refoiosire a materiei prime, materialelor și combustibililor este realizat de către organizația de tineret. în cadrul acțiunilor de modernizare, in noua secție de marmură a întreprinderii, inițiativa au preluat-o tot uteciștii. Ei sint cei care au creat și realizat primele deco- rațiuni ce constituie seria unor noi produse cu marca CESAROM.Desigur, aspectele prin care tinerețea se afirmă prin organizația U.T.C. din cadrul acestei întreprinderi a Capitalei sint cu mult mai numeroase, cuprinzind întreaga problematică a vieții și muncii de organizație. Ar trebui, fie și pentru a le trece in revistă, să ne mai referim la activitatea ce se desfășoară în căminele muncitorești pentru tineret, la diversitatea și varietatea acțiunilor cuprinse in programele de activități ale celor șapte organizații de tineret și în cel al comitetului U.T.C. (menționăm că ne-au surprins în- tr-adevăr multitudinea și diversitatea acestor activități). Toate acestea ne prezintă o organizație puternică, închegată — un nucleu de tinerețe în acest colectiv muncitoresc care este întreprinderea CESAROM București.
CRISTINA BALINT

drept cadou, pentru faptul că însoțește garnitura, o cușetă, u- niformă și o retribuție, paguba înregistrindu-se în contul C.F.R.-ului.Dacă e așa, pe viitor nu-1 vom mai deranja nici măcar cu asemenea rînduri. îi vom „deranja" însă pe cei care trebuie să-l... controleze ! (Gavrilă Inoan).
Oprirea interzisăDacă un X înscris într-un cerc este de culoare roșie și se află pe un fond albastru, nu-i mare lucru — dacă se află o- riunde altundeva în afara unui drum public. Dacă însă el se află plantat lingă un drum public, este un semn de circulație și in zona lui este interzisă o- prirea autovehiculelor. Așa spune legea.La Gara de Nord s-a reușit ceva deosebit. S-a creat o parcare auto la umbra semnelor de staționare interzisă. S-a făcut chiar puțin exces de zel — autovehiculele parchează și în stația I.T.B. Legea interzice și acest lucru.Aceasta ar fi una din fețele problemei. Cealaltă, privită dinspre conducătorul auto, ar

„Universalitatea este o inimă individuală, puternică‘și sonora ale cărei bătăi istorice se aud pe orice punct al globului precum și în viitor". Cu aceste cuvinte George Călinescu definea printr-o metaforă remarcabilă mult dezbătutul raport între național și universal, chipul în care orice creație culturală autentică poate căpăta o legitimare mondială, indiferent de cercul mai restnns sau mai larg al sferei geografice și etnice, politice și spirituale în care s-a ivit.A căuta modul în care civilizația românească s-a proiectat în universalitate rămîne, fără doar și poate, un deziderat al cercetării estetice și istorice. Descifrarea tot mai limpede, in ultimul timp, a acelor elemente care conferă creației spirituale românești o pecete de neconfundat în Europa răsăriteană și pe întregul continent — echilibrul și logica, armonia cumpănită și lipsa de ostentație, sobrietatea și îm- plîntarea adîncă în realitățile pămîntului și vieții, deschiderea către toate orizonturile și puterea de sinteză, mărturisite de la faptul politic pină la opera literară sau plastică, de la mit și baladă la construcția filozofică — este cea care poate să indice, de la bun început, timbrul aparte al civilizației „romanicilor Orientului" în context european și universal.La nivelul creației culturale celei mai înalte, la acela al creației folclorice nu mai puțin — acolo unde, într-un chip aproape fără asemănare și cu atît mai prețios în semnificațiile sale, in istoria culturilor lumii, costumul popular si casa țărănească, stîlpul cioplit și suprafețele liniștite sau strălucitoare ale ceramicilor mărturisesc rara confluență de patos vital al arhaicului și de noblețe calmă a clasicului regăsite doar la temeiurile Ela- dei sau la cele ale Apusului prerenascentist — cultura românească aduce in cultura universală un suflu nepereche pe care l-au intuit si l-au, pătruns toți cei ce s-au apropiat cu respect de ea.De fapt, în cele din urmă, a sublinia acele valori românești care au pătruns cu drept de cetate în cultura universală înseamnă. împletind cele două căi nu o dată, fie a indica a- cele pagini de valoare cu adevărat excepțională, paradigmatice pentru însăși istoria noastră, ilustrînd dincolo de spa

Imagine din municipiul Slobozia
Foto : O. PLECAN

arăta cam așa : „Și eu unde să parchez ? Vin să conduc pe cineva la gară și cu mașina ce fac ? Că parcările existente sînt ocupate în permanență !“Trebuie recunoscut că au și ei drepțate. Pentru intrarea în normal există două posibilități : ori se legalizează staționarea în locurile sus amintite, ori se construiește o nouă parcare lingă gară.Loc ar fi. Pe Calea Griviței între Muzeul Căilor Ferate și Gara de Nord pe o distanță de 145 de pași și o lățime de 15 este un spațiu potrivit. Sperăm că ADP-ului îi va veni gîndul cel bun și nu-i va da o altă întrebuințare. (Dan Anghela- 
che).P.S. Nu sînt conducător auto.

Ce mai fac asociațiile 
de locatari ?Colindînd prin sectorul 4 al Capitalei, călătorul poate ușor constata că lipsesc spațiile de joacă pentru copii. De fapt, ele există dar sînt transformate în „terenuri de fotbal" de către 

țiul românesc. de o „forma mentis" a locuitorilor meleagurilor de la Carpați și de la Dunăre, europenitatea și universalitatea lor — și asemenea momente sint nu puține în cursul, arareori netulburat, al devenirii noastre ca popor și națiune —, fie a remarca acele fapte și opere datorate pămîntului românesc sau unora dintre fiii săi, cu rezonantă în spațiile, în mentalitățile și in sensibilitățile altor culturi.Urieșenia demiurgică și vizionară a lui Emineșcu, cel din urmă mare romantic european, cunoscut tot mai bine pe toate continentele in tălmăciri, adesea, de înaltă clasă sau pictura gravă și profundă, lirică și dramatică a Iui Andreescu, artist care a dăruit artei europene a epocii sale una dintre cele mai rafinate transfigurări ale na
GLASUL INCONFUNDABIL 

AL CULTURII ROMÂNEȘTI«)
turii, lirica vitală, cu sugestii muzicale și plastice a lui Mace- donski — unul dintre primii poeți europeni care a scris în modernul vers liber și, cronologic vorbind, unul dintre primii simboliști, colaborînd la reviste apusene ce promovau acel curent novator de sorginte romantică — sau adincimile căutătoare de esență și înnoirile inefabile de limbaj ale scrisului lui Arghezi,. umanismul profund și poetic ai filozofiei culturale, pe alocuri grandioase, propuse de Blaga sau rezonanțele folclorice cu sensuri de arhaitate primordială ale pînzelor lui Țu- culescu înseamnă, fiecare în parte, un glas propriu cu cultura europeană a ultimelor două veacuri, fapt adesea și competent demonstrat, fără patimi și fără prejudecăți. Ceea ce s-a afirmat mai rar, poate, este împrejurarea că asemenea afirmări au avut o gamă cu mult mai largă în ordinea creației culturale și că momente a- semănătoare, de culme, ale culturii noastre, înscrise printre cele de vîrf în civilizația continentului sau ale lumii întregi

„părinți". Un edificator exemplu il constituie fostul părculeț din spatele blocurilor 66, 67 și 70, str. Caporal Gheorghe Ion. Șos. Olteniței, loc in care se a- runcă zilnic tot felul de resturi alimentare și care, între timp, a devenit un original „teren de consumat băuturi alcoolice". în atare condiții, copiii sînt ne- voiți să se joace pe trotuar sau chiar pe scările blocului. Un alt aspect al problemei, cu a- celeași urmări, îl constituie faptul că la un control riguros e- fectuat de comisia de cenzori, fosta administratoarea blocului 66, Tudor Viorica, nu a putut justifica o însemnată sumă destinată amenajării spațiului de joacă și a dotării acestuia, ba chiar nici nu a putut spune ce s-a întîmplat cu leagănele care au existat aici la începuturi. Locatarii blocului 66 semnalează că leagănele au stat un timp la subsol, apoi au dispărut, Același lucru se poate spune despre mesele de tenis pe care în zadar le vei căuta. Una singură mai există, lingă Școala generală nr. 93, într-o stare cu totul deplorabilă.în fața blocului 101, Șoseaua Berceni, jumătate din parc este dotat cu cîte o floare (pe ici- colo) iar cealaltă jumătate este ocupată de două leagăne șl de cîteva vrafuri de cărămidă. Cui a fost destinată și în ce scop ? Așteptăm ca asociațiile de locatari și organele în drept să intervină cu promptitudine pentru ca lucrurile să reintre în normal. (Maria Timuc).

Rubrică realizată de DAN DUMITRESCU

sînt cu mult, mult mai vechi, ele coborând pină în vîrstele atit de îndepărtate ale „primei istorii", pină în antichitate și in evul de mijloc, lungi epoci de creație anonimă de-a lungul cărora s-a configurat însuși poporul român, limba și spiritualitatea sa.Se poate spune că într-o anumită măsură însăși alinierea ținuturilor carpato-dunărene la aria mai vastă in care s-a consumat procesul de antropoge- nezâ — și in care, din cea mai veche epocă de evoluție omenească încă, cu multe sute de mii de ani in urmă, uneltele paleolitice aproape informe, „de prund" așa-numite. de pe valea Dîrjovului în părțile Oltului, mărturisesc un efort tehnologic conștient și deosebit — poate căpăta o valoare de simbol - pentru integrarea pămîntului

românesc în dinamica vieții istorice universale.Pe firul aceleiași dezvoltări istorice desfășurate secole și milenii de-a rîndul în consens cu aceea din spațiul euroasia- tic, din cel egeeo-mediteranean și din cel al Asiei Mici, se consuma pe teritoriul de astăzi al țării noastre, acum mai bine de cinci mii de ani, primul fenomen cultural de rezonanță, la nivelul unei epoci cum era aceea premergătoare marilor mișcări continentale indoeuropene. Este vorba de apogeul atins în arta preistorică a lutului, în meșteșugul ceramicii, de oamenii neoliticului de la răsărit de Carpați.Olăria neolitică a culturii așa-numite Cucuteni constituie nu numai pagina cea mai strălucită a artelor preistorice din România, ci și unul dintre cele mai desăvîrșite capitole ale străvechii arte europene. Făcînd parte dintr-un complex arheo- logico-cultural mai vast ce se întindea din sud-estul Transilvaniei pină în Ucraina, caracterizat prin pictarea policromă a vaselor și obiectelor de cult sau de cotidiană folosință —
Un dar pentru oameni:
FARMACIA VERDE
Nu ai nevoie să întrebi de un anumit medicament. Activitatea 

colectivului de la Farmacia nr. 37 din Sebeș, Alba, este completată 
de un mic monitor pe al cărui ecran poți citi numele specialiștilor 
din echipa de serviciu, informații asupra medicamentelor existente 
in depozitul farmaciei și. mai important, detalii cum trebuie recol
tate. păstrate și întrebuințate in diferite afecțiuni plantele medici
nale de sezon. Ai intrat să cumperi un antinevralgic și afli o mul
țime de lucruri interesante despre munca acestor oameni în halate 
albe. Automat se iscă dorința de a le cunoaște mai îndeaproape 
strădaniile. Nu aștepți. Indiferent cu ce probleme ai venit, ușa ca
binetului farmacistului și dirigintelui acestei farmacii este deschisă. 
Te intîmpină un om cu fața luminată de un zimbet ce ți-1 apropie 
imediat.

— Ce ne puteti spune despre 
începuturile muncii farmacistu
lui Horea Bucur ?— Am urmat facultatea la Tîrgu Mureș, avînd ca profesor Pe doctor Gabriel Răcz. președinte al Comisiei de cercetare în domeniul plantelor medicinale a Academiei R.S.R.. care a fost si inițiatorul meu în studiul plantelor medicinale. în 1965 am terminat și am fost repartizat la spitalul din Lipova, județul Arad. Dar. fiind om de-al locurilor (m-am născut în satul lui Blaga. Lancrăm), în 1969 am venit la Sebeș ca inginer chimist la Combinatul de Industrializare a Lemnului din Sebeș. Cu timpul am fost numit farmacist la spitalul din Sebeș și din 1972 farmacist-diri- ginte al acestei farmacii. în toată această perioadă nu am uitat că datoria și menirea pregătirii mele este în slujba sănătății oamenilor. Multe excursii am făcut de-atuncl, si fac și azi. de cum răsare colțul ierbii, cu generațiile de copii de la școlile din oraș. în împrejurimile acestuia. Avem ocazia să le facem cunoscută istoria locurilor și, în același timp, efectele tămăduitoare ale plantelor medicinale.

— Au trecut cîțiva ani buni. 
S-au petrecut ceva schimbări în 
munca colectivului pe care-I 
conduceți ?— în primul rind faptul că s-a format un colectiv tinăr (media de vîrstă este de 30 de ani). în al doilea rind — perfecționarea acestuia : Coralia îosof este farmacist specialist, a urmat un curs de perfecționare în fitoterapie la Tîrgu Mureș, Lenuța Oprinescu este din vechea gardă, cum se spune, farmacist. apoi Elena Teodoru — farmacist. Maria Dura, laborant de farmacie, asistentă. Maria Dan. Marcela Tecșa. Eugenia Cioban. Elena Radu, laborante de farmacie sînt oameni de nădejde, mereu în căutarea noului în activitatea noastră și cu sete de cunoaștere științifică. Pot afirma cu multă siguranță că întregul personal este pregătit si cunoaște tainele plantelor medicinale. Și. ca să existe și un al treilea rînd. munca noastră nu a fost doar de confirmare a calităților plantelor medicinale. Am realizat împreună, prin autodotare. o aparatură modernă : aparatul electric de tăiat plante medicinale, presa hidraulică pentru stors plante medicinale, nre-colectoarele (vase de mărimi diferite pentru extracție) și mai recent am pus în funcțiune, pentru propaganda sanitară, un circuit TV folosit pentru cercetare și stabilirea rețetelor optime în practica medicală. astfel tncît putem realiza computerizarea tuturor produselor din farmacie. Incit orice bolnav poate obține informații în legătură cu stocul de medicamente. Alături de acest sistem. mai avem și unul mai vechi : prin cutia poștală. Oame

ceea ce o înrudește oarecum cu realizările similare ale Răsăritului asiatic și ale Sudului mediteranean — cultura Cucuteni, foarte bine cunoscută grație unor cercetări pe pămintul Moldovei, e ilustrată printr-o serie de descoperiri incepînd cu acelea din stațiunea eponimă, continuînd cu cele de la Izvoare și Frumușica, de la Hăbășești, Traian sau Trușești.Eleganța liniilor unor vase in formă de fructiere, cupe sau cratere, armonia dispunerii albului, roșului și negrului, așternute înainte de ardere, și îndrăzneala de care au dat dovadă anonimii olari ai mileniilor IV și III înaintea erei noastre, așezând pe suprafața vaselor — cu un perfect simț tectonic dar și cu o treptată alunecare spre un autentic „horror vacui" — neașteptate 

combinații In care linia ondulată spiralic predomină printre benzi meandrice, unghiuri drepte și spirale înlănțuite, conferă acestei ceramici un loc cu totul aparte în peisajul preistoriei mondiale, constituind ilustrarea unui surprinzător simț al formei și al culorii, transpus — 
intr-un mod aproape obsedant și cu semnificații ce scapă timpurilor noastre — pe multe o- biecte mărunte ce populau universul omului neolitic.într-o vreme în care în arta Mesopotamiei, de pildă, aceeași aplecare pronunțată spre motivul geometric, proprie tuturor civilizațiilor primitive de cultivatori și de păstori, permitea totuși o pătrundere a elementului zoomorf și a celui antropomorf nu numai pe bijuterii sau pe pietrele gravate ale sigiliilor, ci și pe pereții vaselor, cu o vădită tendință de geometrizare a animalelor sălbatice și fantastice sau a „eroilor" reprezentați, olarii din aria Cucuteni au înfățișat arareori, extrem de geometrizat și de schematizat, animale și oameni. De altfel, în întreaga artă a neo

nii solicită medicamente. întreabă asupra unor aspecte ale efectelor medicamentelor prin scrisori si acum avem ocazia să le răspundem prin monitor.
— în discuția noastră ați vor

bit frecvent despre valoarea 
plantelor medicinale, despre fi- 
toterapie. De ce pledați pentru 
„farmacia verde" ?— Plantele medicinale nu au reacții adverse ! Astăzi în întreaga lume se acordă o importantă din ce în ce mai mare medicamentului de origine vege

tală. încă din 1970, din cercetările lui H. Pourrat. medicamentul de origine vegetală are prioritate față de cel sintetic în proporție de 60—65 la sută. De exemplu, în Franța, numai din trei plante bine cunoscute și de noi există 438 preparate fito- terapeutice alopate și 187 remedii homeopatice. Au început să se contureze noi ramuri ale fitoterapeuticii : aromatoterapia și bioterapia sau gemmathero- pia ; au apărut organisme specializate, centre de cercetări dotate cu laboratoare. încă de la începutul acestui deceniu, cu ocazia primei Conferințe naționale de plante medicinale de la Tîrgu Mureș, apoi la manifestările care au urmat la Satu Mare. Băile Tușnad. Geoagiu- Băi. primul simpozion de fito- terapie de la Sebeș din 1979 etc. s-au făcut propuneri concrete pentru promovarea fitoterapiei în tara noastră. Acestea vizează realizarea unui sortiment larg de produse de extracție din materii prime vegetale, din care farmaciile să poată prepara cele mai variate forme farmaceutice. pe baza prescripțiilor medicilor fitoterapeuticieni. standardizarea produselor fitoterapeuti- ce în funcție de conținutul în principii active și de efectul fiziologic, transformarea în farmacii cu profil d.e fitoterapie a actualelor magazine PLAFAR și- încadrarea lor obligatorie cu farmaciști, creșterea numărului de specii vegetale care se valorifică în scopuri medicinale, extinderea cercetărilor în domeniul medicamentelor de natură vegetală în scopul diversificării producției si asigurării biodispo- nibilității lor, promovarea terapiei cu produse aromatice vegetale etc. Preocupați de valorificarea terapeutică a plantelor medicinale din județul Alba, 

liticului carpato-dunărean reprezentării acestora din urmă i s-a rezervat, nu întîmplător, un alt domeniu, acela în care anume credințe și practici magic- simbotice legate de cultul pămin- tului cereau închipuirea in lut, in os sau in piatră — evident, după modelul trupului omenesc — a divinității-mame întâlnite în întreg neo.-eneoliticul european și asiatic, în variante stilistice numeroase, reductibile însă în cele din urmă Ia cîteva prototipuri.Legate de o sferă geografic- culturală in care sculptura statuetelor atinge în aceeași epocă cea mai înaltă dezvoltare — ne gîndim la Asia Mică, la. arhipelagul grecesc și la Peninsula Balcanică — culturile neolitice de la Dunărea de Jos, cele ce au avut contacte mai numeroase, etnice și spirituale, cu triburile de la miazăzi, sînt și cele care au dat piesele cele mai valoroase, unele comparabile — ca loc ocupat in arta străveche a Europei — cu pictura cucu- teniană. Statuetele de lut și de piatră, de os și de marmură din cîmpia munteană, cu capete adesea foarte expresive, uneori purtînd vase pe 
creștet după un obicei pe 
care etnografia il consemnează și astăzi în unele zone dunărene sau îndeplinind gesturi ce se pot raporta la unele practici magico-rituale, dar mai ales 
statuetele de mondială notorie
tate ale culturii Hamangia, mo
delate în planuri ce duc cu gin- 
dul la sculptura în lemn populară sau la sculptura cea mai modernă, precum celebrul „Gânditor" și perechea lui feminină găsite la Cernavodă, de un realism impresionant ce merge pină la redarea exemplară a unor detalii, se plasează în șirul capodoperelor artei europene, la începuturile acesteia. Dincolo de convenție, dincolo de schematismul implicat în orice mentalitate arhaică — și pe care arta populară carpato- dunăreană o va ilustra din plin — simplitatea modelării, expresivitatea figurilor, esențiali- zarea imaginii de ansamblu a- mintesc că ne aflăm în fața unor reprezentări ce au avut înainte de toate o valoare rituală, chiar și numai sugerarea unor gesturi, a unor părți ale trupului omenesc fiind suficientă pentru atingerea țelului magic pe care meșterii neoliticului și-1 propuneau înainte de orice.

Conf. univ. dr. 
RĂZVAN THEODORESCU

ne-am propus studiul substanțelor active, diversificarea formelor farmaceutice. în veaerea obținerii unor produse originale indigene. Conceptul de fitore- ceptură a fost introdus in Laboratorul galenic al Farmaciei 37 Sebeș ca o necesitate obiectivă a preocupărilor noastr.e. în- cercînd prin aceasta să ne aducem și noi contribuția la diversificarea si valorificarea superioară, în forme farmaceutice, a tezaurului imens oferit de natură pentru om. pentru sănătatea lui.. Fitoreceptura studiază aspectele teoretice și practice, controlul si conservarea formelor farmaceutice care conțin plante sau extracte de plante, în' scopul folosirii lor profilactic și curativ. Ea este o verigă importantă a fitoterapiei. iar produsele medicamentoase obținute din plante. în funcție, de administrare. pot îmbrăca toate formele farmaceutice.
— Preocupărilor strict profe

sionale le-ați adăugat multe 
altele. Au ele vreo legătură ? 
Despre omul Horea Bucur ce ne 
puteți spune ?— O mare pasiune a mea este realizarea filmelor documentare. Din 1969. timp de zece ani, am fost un fervent colaborator al TV-ului, realizînd 160 de reportaje continînd informații din diferite domenii. Mă întrebați dacă este vreo legătură intre profesia mea și pasiunea de a filma. în cadrul Festivalului național ..Cîntarea României" sint laureat pe tară cu filmul științific de scurt-ntetraj „De la medicina empirică la știință", prezentat și în cadrul Congresului internațional al Societății de științe medicale balcanice din 1987 de la Cluj-Napooa. A cunoaște trecutul locurilor unde te-ai născut, a cerceta trecutul profesiunii pe care o practici este o sarcină de onoare ; frumosul profesiunii străbate toate preocupările vieții și-i împodobește senin toate împrejurările. Iată cum s-a născut un alt documentar al meu. ce vorbește despre fitoterapia în județul Alba, despre „Numerosul de la Laza" — un obicei empiric de tratament cu plante. Pornind cu această zestre de la străbuni și însuflețiți de cercetători de prestigiu care au făcut cinste județului Alba. încercăm timid să deschidem și noi o filă, adu- cîndu-ne contribuția la dosarul fitoterapiei. D.espre mine ca om. ce să vă mai spun ? Acasă am o mică seră în care încerc să aclimatizez unele plante medicinale pentru cultura lor în condiții de seră, astfel incit să djpy pun de plantele medicinale, irtt diferent de anotimp, pentru prepararea unor tincturi homeopatice. Este mica mea grădină și. totodată, o școală pentru viață, pentru ca și copiii mei să simtă plăcerile muncii și roadele acesteia. Și o dorință, în- trucîtva pornită pe calea îndeplinirii : realizarea unei strînse legături între medic și farmacist, care prin copiii mei sigur se va înfăptui. Unul din băieți. Andrei Dănuț. este deja student in anul I la Facultatea de farmacie din Cluj-Napoca; Cristian Horia se pregătește pentru medicină. Cu fetita. Ligia George- ta. deocamdată vom mai vedea: este de-abia în clasa a opta. In r.est. satisfacțiile vieții mele le vor constitui rezultatele muncii de cercetare puse în slujba' sănătății oamenilor*.

FLORENȚA MARDALE
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TELEGRAMĂ ELOCVENTA EXPRESIE A POLITICII PARTIDULUI
Domnului colonel MOAMMER AL KADHAFI

Conducătorul Marii Revoluții de la 1 Septembrie— TRIPOLI —Cea de-a 19-a aniversare a Marii Revoluții de la 1 Septembrie îmi oferă plăcutul prilej de a vă adresa calde felicitări și cele mai bune urări de sănătate și fericire personală, de bunăstare, progres și pace pentru poporul libian prieten.Sînt încredințat că relațiile de prietenie și colaborare existente între țările noastre se vor dezvolta în interesul popoarelor român și libian, al cauzei generale a păcii și înțelegerii în lume.
NICOLAE CEAUȘESCU

Președintele Republicii Socialiste România

NOSTRU DE RIDICARE CONTINUĂ A NIVELULUI 

DE TRAI AL ÎNTREGULUI POPOR

In Editura Politică a apărut:

ELENA CEAUȘESCU
Cuvintare la Adunarea festivă consacrată îm
plinirii a 44 de ani de la victoria revoluției de 
eliberare socială și națională, antifascistă și 

antiimperialistă din august 1944 
20 august 1988

AGENDATovarășul Gheorghe Oprea, prim viceprim-ministru al guvernului, a primit, miercuri, pe Abdul Rahman Madani, ministrul irigațiilor din Republica Arabă Siriană, aflat în vizită in tara noastră. Au fost discutate unele probleme ale colaborării economice dintre cele două țări.Cu prilejul Zilei naționale a Marii Jâmahlrli Arabe Libiene Populare Socialiste, miercuri după-amiază a avut loc în Capitală o manifestare culturală organizată de Institutul Român

pentru Relațiile Culturale cu Străinătatea, în cadrul căreia au fost prezentate impresii de călătorie din această țară.Au participat membri ai conducerii I.R.R.C.S., Ligii Române de Prietenie cu Popoarele din Asia și Africa, reprezentanți ai Ministerului Afacerilor Externe, un numeros public.Au fost prezențl Mohamed Omar Baruni, secretarul Biroului Popular al Marii Jamah iril Arabe Libiene Populare Socialiste la București, membri ai Biroului Popular.
(Urmare din pag. 1)

^ȚSporirea^ 
retribuției minime 
tarifare cu 33% . 
reprezintă cea mai 
mare creștere , 

de acest gen

din anii socialismului

„MAMAIA ’88“în perioada 31 august — 4 septembrie, la Teatrul de vară din Mamaia se desfășoară Concursul de creație $1 interpretare a muzicii ușoare românești, „Mamaia 88“, organizat de Consiliul Culturii și Educației Socialiste, In colaborare cu Uniunea compozitorilor și muzicologilor. Radloteleviziunea Română și Comitetul județean Con- S’anța pentru cultură și educație socialistă. Concursul se va desfășura ir» cadrul a două secțiuni : de cfââție și de interpretare.
în secțiunea de creație se

vor prezenta numeroasa clntece noi, in primă audiție cu o largă arie tematică și o mare varietate melodică.Secțiunea de interpretare va prilejui afirmarea Unor tineri interpreți. în finală fiind pre- zenți 28 de soliști din numeroase județe ale țării, selecționați din cei peste 200 de tineri remarcați în Festivalul național „Cîntarea României". Concursul se va încheia cu o gală a lau- raaților, programată in seara zilei de 4 septembrie.(Agerpres)

vin din retribuția variabilă, pe baza depășirii sarcinilor de acord global, stimulentele pentru depășirea exportului, indemnizațiile de vechime neîntreruptă etc., Vor fi mai mari, fiind direct corelate cu noile retribuții majorate. Ceea ce reține în mod deosebit atenția este faptul Că în cadrul acestei ample acțiuni, de care vor beneficia în final aproape 7,9 milioane de persoane, se asigură o creștere mai accentuată a retribuțiilor- oamenilor muncii cu venituri mai mici, astfel Incit retribuția minimă tarifară pe economie să urce de

la 1 500 lei la 2 000 lei. Acest spor, echivalent cu 33 la sută, de care se vor bucura mai ales tinerii nou încadrați, reprezintă cea mai mare creștere din anii socialismului și evidențiază cum nu se poate mai elocvent grija pe care partidul și statul nostru, personal tovarășul Nlcolae Ceaușescu, o manifestă constant față de tînăra generație.Ne aflăm, așadar, astăzi, 1 septembrie 1988, în ziua cînd noi categorii de oameni ai muncii, cei cu venituri între 1 500 și 2 000 lei, vor beneficia de creșteri ale retribuțiilor. După ce, începînd cu 1 august a.c., de efectele legii s-au bucurat Circa 900 000 de oameni ai muncii, reprezentîn-

du-i pe mineri, oțeluri, ener- getlcieni, chimiști, pe cei din industriile materialelor de construcții, ușoară, din foraj și lucrări geologice, din cercetare științifică și inginerie tehnologică, iată că în cea de-a doua parte a primei etape intră un alt important eșalon de oameni ai muncii. Este vorba despre cei ce își desfășoară activitatea în unitățile Ministerului Industriei Alimentare, în agricultură, economia apelor, silvicultură, construcții-montaj, în unități ale Ministerului Construcțiilor Industriale, în transporturi și telecomunicații etc.Cum este și firesc, oamenii muncii, tinerii de pe întreg cuprinsul țării au primit și primesc cu reală satisfacție

aceste măsuri de majorare a retribuțiilor, văzînd în acestea expresia grăitoare a grijii permanente pe care partidul și statul nostru, personal secretarul general al partidului le manifestă pentru ridicarea bunăstării materiale și spirituale a tuturor cetățenilor patriei. Văzînd deopotrivă în a- ceste măsuri forța economiei românești, încrederea în capacitatea lor de a-și asuma obiective dintre cele mai importante, tinerii țării se angajează cu toții să acționeze mai susținut pentru îndeplinirea exemplară a sarcinilor ce le revin la locul de muncă, conștienți fiind că de rezultatele muncii lor depinde înflorirea continuă a României socialiste.

Pe cîțiva quadrați• Brașov. Tinerii de la Atelierul tineretului din cadrul întreprinderii „Hidromecanica" Brașov au recuperat și recondiționat 20 turbosuflante, 2 transmisii hidromecanice, 20 conteinere și boxpaleți, acțiunile avînd o eficiență economică de 195 mii lei. • Brăila. La întreprinderea de Utilaj Greu „Progresul" din Brăila, 100 de tineri din cadrul Turnătoriei de oțel nr. 1 s-au angajat să realizeze 250 tone utilaj metalurgic pentru export. a Hunedoara. Peste 350 tineri de la Combinatul Siderurgic Hunedoara și-au propus să obțină peste plan 25 tone cocs, 50 tone fontă, 30 tone aglomerat, efectuind în același timp lucrări de reparații la 10 motoare electrice, 4 pompe de injecție, 10 valve de presiune, 10 aparate de măsură și control. • Galați. La Combinatul Siderurgic Galați s-au desfășurat lucrările unui simpozion cu tema : „Rolul și locul tineretului, al organizației sale revoluționare, in ampla operă de transformare revoluționară a societății noastre socialiste".
Foto- 
album

Zbor spre infinit
Foto: ION 

ELENA

întrebări pentru
ANGELA CIOCHINĂ

Educația materialist-științifică 
și umanist-revoluționară

(Urmare din pag. I)rit si se afirmă cu toată forța și vigoarea unitatea de nezdruncinat a întregului popor în jurul partidului — centrul vital al națiunii noastre socialiste. în același timp este un fapt evident acela că procesul revoluționar nu s-a încheiat, că el cunoaște cote noi, calitativ superioare. Din această perspectivă va trebui să se reușească ca fiecare cetățean al țării să cunoască tot ceea ce este mai valoros în domeniul culturii, științei și tehnicii contemporane, să-și stâpinească pe deplin profesiunea. Să-Și însușească teoria revoluționară despre lume și societate — materialismul dialectic și istoric —. politica partidului nostru, elaborată in spiritul acestei teorii, ținînd cont de Specificul și particularitățile românești. La aceasta se adaugă și formarea unei atitudini cetățenești înaintate, bazată pe principiile si normele eticii si echității socialiste șl comuniste.Cu atît mai mult cu cit este vorba de tineret, investit de partid, de secretarul său gene

ral. tovarășul Nicolae Ceaușescu. să reprezinte o puternică forță socială, viitorul insuși al națiunii noastre socialiste, dialectica luptei dintre vechi șl nou. imperativul asumării și exercitării spiritului militant, revoluționar care a caracterizat dlntotdeauna partidul nostru se impune CU maximă claritate.A cunoaște — a acționa —a realiza ! Iată un imperativ cardinal al epocii noastre.Faptul că tot ceea ce am realizat în anii revoluției Și construcției socialiste *— dar mai cu seamă în cei 23 de ani care au trecut de la Congresul al IX-lea al P.C.R. — atestă cu maximă forță și consecventă tocmai adevărul că numai pe baza principiilor materialismului dialectic și istoric, ale socialismului științific. întregul nostru popor, strlns unit în jurul partidului, al secretarului său general, tovarășul Nicolae Ceaușescu. își poate înfăptui cele mai minunate idealuri și aspirații, cele ale libertății naționale si dreptății sociale, poate contribui la făurirea unei lumi mai bune și mai drepte, fără arme și

războaie pe planeta noastră.Grandioasă expresie a forței și demnității umanismului revoluționar, unitatea noastră moral-politică este o unitate de gînd și faptă, de gîndire și acțiune : ea vine să certifice forța și superioritatea orînduirii noastre In care omul reprezintă figura centrală, țelul suprem al întregii societăți.A cunoaște pentru a acționa cît mai eficient pentru binele și împlinirea omului *— iată un criteriu de referință al înseși educației materialist-stiințificn și umanist-revoluționare. Omul nou. omul celor mai înalte convingeri politice și morale, stăpîn pe tot ceea ce a creat mai valoros știința si cunoașterea umană este, astfel, omul adevărat al zilelor noastre. El nu este doar o complementaritate inerentă istoriei, ci este un adevărat și neobosit păstrător al tezaurului valorilor materiale Si spirituale ale acestui popor. ale întregii umanități progresiste. Astfel și numai astfel, omul nou este contemporan, dar. mai cu seamă, făuritor de istorie. Istorie socialistă si comunistă care se făurește prin om și pentru om.

Dinamica exportului — in strînsă corelație 
cu ritmul înnoirilor

(Urmare din pag. I)totdeauna să depună eforturi maxime pentru încadrarea contractelor în termenele prevăzute de beneficiari. Desigur, aceleași preocupări se constată și în sectorul de marochinărie, condus de ing. Ion Pristavu, unde dotarea tehnică este în curs de modernizare într-o concepție unitară, cu noi utilaje de mare productivitate. Peste tot, așadar, fără deosebire de destinația produselor, se simte un curent de opinie și se înregistrează acțiuni concrete în direcția îmbunătățirii activității compartimentelor de producție, pe fondul asigurării unei ritmicități în realizarea producției fizice, a calității superioare a produselor, ă reducerii normelor de consum și creșterii întregii efi- ciențe economice. Și, fapt remarcabil, în primele rînduri se găsesc și tinerii, generoși în implicarea în rezolvarea celor mai complexe probleme tehnice și organizatorice.Consemnînd doar cîteva din gindurile și acțiunile oamenilor muncii de la „Spumotim", angajați cu fermitate în transpunerea necondiționată in practică a indicațiilor și orientărilor secretarului general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu,

în direcția asigurării tuturor condițiilor pentru îndeplinirea cu succes a planului pe 1988 în condiții de calitate și eficiență, trebuie să adăugăm negreșit și bilanțul primelor opt luni ale anului — premisă pentru atingerea, cu siguranță, a parametrilor asumați — cîț și unele din gindurile de perspectivă. După cum ne spunea și Traian Constantin, inginerul-șef al unității, ele vizează, in primul find, producția de export, derulată sub cele mai favorabile auspicii. Așa, de pildă, achltin- du-se integral, în cinstea zilei de 23 August, de sarcinile stabilite pentru această lună, colectivul de aici a reușit apoi să „atace" cu o săptămînâ in devăns o serie de comenzi de export, realizînd astfel o producție suplimentară de peste 2,5 milioane lei, înglobînd articole de camping și marochină- rie. Prioritatea maximă acordată acestui gen de produse destinate pieței externe reiese și dintr-un alt exemplu e- dificator: încheind un contract pe produse de marochinărie cu un nou partener, specialiștii au trecut deja Ia pregătirea fabricației, fiind gata să-l realizeze efectiv, astfel incit, pînă la sfirșitul lui septembrie, adică cu 3 luni în avans față de ter

men, acest contract să fie onorat cum se cuvine! Aceeași grijă se constată și în privința celorlalte angajamente ce compun planul pe devize convertibile (acoperit integral) și pe relația CTS (unde se speră aducerea nivelului comenzilor la cifrele prevăzute pentru acest an), îndeplinirea obiectivelor din 1988 fiind prima condiție pentru un start bun intr-o nouă perioadă de muncă. în același context, să evidențiem și eforturile colectivului de creație condus de ing. Marja Mihăes- cu, * ce a reușit să implementeze în fabricație, în ultimul timp, peste 100 de noi modele de articole de camping și 60 de marochinărie — ce ridică gradul de înnoire la peste 80 la sută — definitivînd recent și cele 15 colecții de mostre pentru testarea partenerilor tradiționali, cît și a celor ^potențiali, referitor la solicitările pentru anul viitor! Colecții ce denotă bun gust și rafinament, pricepere și eleganță, fiind adevărate cărți de vizită ce atestă, în egală măsură, nivelul atins de produsele românești, dar și dorința a- cestui colectiv de a cîștiga noi beneficiari, de a obține o eficiență economică superioară, spre prestigiul industriei timișorene și românești.

— Tocmai ați e- 
voluat pe scena 
Bazei B.Ț.T. de la 
Băneasa, unde ați 
prezentat un reci
tal mult aplaudat 
de tineri...— îmi place să cint pentru tineri, să simt Vibrația acestei formidabile vîrste. Cînt tinerețea, cint bucuriile acesteia pentru că astfel sînt și voi fi mereu iînără!

— V-ați consa
crat în dubla ipos
tază de compozi
toare și interpretă. 
Ce cintece ați mai 
lansat din propria 
creație?

— Am cîntat și aici aproape numai piese care îmi a- parțin: „Cum te iubesc" și „Dans de păsări", pe versurile poetului Dan Verona, „Aceste nopți" (text Dan V. Dumitriu) și „Răspunsul e dragostea" (versuri Adina Chi- vulescu), ultimele două fiind înregistrări radio realizate în luna august.
— Ce pasiuni a- 

veți ?— îmi place să șofez, îmi place muntele și citesc tot ce-mi cade în mină legat de psihologie.

— Și pianul, nu?— Firește. Pianul e instrumentul pe care l-am studiat la Conservator și căruia îi dau întîlnire de mai multe ori pe zi. Sin- tem colegi, s-ar putea zice.
— Proiecte de 

viitor?...•— în toamnă Voi face cîteva turnee și, în paralel, pregătesc materialul unui nou disc „E- lectrecord".
MIHAI

BOGATU

Tradiții

ANOTIMPURIO tematică abordată cu consecvență de către formațiile artistice ale organizației U.T.C. de la Cooperativa Meșteșugărească „încălțămintea" Ploiești o constituie aducerea în scenă a obiceiurilor tradiționale. La ultimele trei ediții ale Festivalului naționai „Cîntarea României", faza republicană, montajul literar-muzical-co- regrafic cu tematică folclorică a fost distins de fiecare dată cu premiul I pentru spectacolele intitulate „Obi-

FOLCLORICEcețuri de nuntă", „Anotimpurile" și „Descîntec de fată mare". Scenariile aparțin instructoarei Elena Clin- ciu, iar regia, actriței Olga Dunțitrescu de la Teatrul de Stat din Ploiești. Dintre cele mai pasionate și talentate artiste amatoare se remarcă muncitoarele : Didica Stancu, Elena Stancu, Ste- liana Dobrotă (secretara comitetului U.TC. al cooperativei), Natalia Mîrzea, Pe- truța Cornea și Ecaterina Iorga.
PICTORI DIN ARGEȘ

I SPORT
FOTBAL lîl • Semi-etapă... europeană ♦ Echipele noastre continentale - victorioase pe toată linia • Steaua (Io Constanța) ți Dinamo 

(la Oradăa) - ținute în șah de noile promovate * Oțelul învinge acasă, în... 10 oameni *> Simbătă, restul meciurilor din etapa o lll-aSusțlrtind, câ de obicei, echipele noastre continentale, federația de specialitate le-a permis o perioadă mai lungă de pregătire a debutului in cupele europene, devansindu-le jocurile din cea de a treia e- tapă de campionat, meciuri care, după cum aVea să se constate, le-au solicitat mult mai serios decît ne așteptam. Așadar, ieri după-a- rtiiazâ, o semietapă de campionat sub semn european, urmărită cu interes firesc de toți iubitorii de fotbal. Firește, în centrul atenției s-au aflat vizitele primelor noastre două formații, Steaua și Dinamo, la Constanța și, respectiv, oradea, unde noile promovate au reușit să ofere puternicelor lor adversare replici deosebit de curajoase și de ambițioase, binevenite de altfel, înaintea dificilelor jocuri din prima manșă a cupelor europene. Acest „dialog de Ia distanță" intre Steaua șl Dinamo a îmbrăcat forma unor simetrii și coincidențe care au dat și mai multă „sare și piper" disputei dintre forma- țiile-fanion : ambele au jucat în deplasare, cu echipe nou venite pe prima scenă, ambele au fost ținute în șah în prima parte a jocurilor, ambele au deschis scorul aproape în același moment (Steaua, prin Dan Petrescu (t) în miri. 27, Iar Dinamo — prin Cămătaru, în min. 28), ambele au fost egalate aproape simultan (Dinamo în min, 35, Steaua în min. 36), pentru ca ambele să înscrie Ulterior golul victoriei, Dinamo 
reușind, • drept, încă în prima 
repriză, prin Mateuț, în timp ca 

Steaua a trebuit să asalteze poarta constânțeană pînă în minutul 87, Cînd Belodedici (deci tot un apărător !) a marcat un gol frumos, cu capul. Așadar, 2*—1 pentru Dinamo, la Oradea și tot . 2—1, pentru Steaua, Ia Constanța, scoruri strînse, după meciuri serioase, care i-au solicitat la maximum pe învingă
RECITAL VICTORIA

■ VICTORIA BUCUREȘTI — CORVINUL HUNEDOARA 5—2 (3—1). Golurile au fost marcate de Țiră (min. 2), Ursea (min. 6), Coraș (min. 20 și min. 71), Culcear (min. 55), respectiv, Bardac (min. 24) și Nută (min. 53).H F.C. FARUL CONSTANȚA — STEAUA 1—2 (1—1). Golurile echipei Steaua au fost înscrise de Dan Petrescu (min. 27) și Belodedici (min. 87), iar punctul gazdelor a fost realizat de Tătăran (min. 36).
■ F.C. BIHOR ORADEA — DINAMO 1—2 (1—2). Golurile au fost înscrise de Cămătaru (min. 28), Mateuț (min. 43) — pentru oaspeți și Ciocan (min. 35) — pentru gazde.
■ OȚELUL GALAȚI — F.C.M. BRAȘOV 2—1 (1—0). Autorii golurilor: Stan (min. 43) și Drăgoi (min. 82), respectiv, Barbu (min. 49).

tori, spre meritul echipelor gazdă, aie căror eforturi și prestații sînt demne de aplaudat, fie și numai pentru că fostele divizionare B nu s-ău considerat învinse din start, apă- rindu-și șansele, cu toată dirze- nia (uneori însă chiar ți cu prețul unor ieșiri duse pînă dincolo de litera regulamentului, cum s-a intimplat cu oră- 
denil, ceea ce, desigur, nu era și nu mai este de dorit). Iar pentru ca suita de simetrii să 
se păstreze, și la Galați, Oțelul 

a realizat același scor CU F.C.M. Brașov, 2—1. la capătul unei partide tot atît de disputată, în care elevii lui Cornel Dinu — rămași in 10 oameni prin eliminarea lui Agiu — au trebuit să se întrebuințeze la maximum pentru a învinge.Singurul meci programat la București a fost cel dintre Victoria și Corvinul, iar numeroșii 

spectatori prezenți in tribune au avut șansa de a asista la un foarte bun spectacol fotbalistic, în care Victoria a fost, de departe, vioara-ntîi. Pe scurt, băieții lui Florin Halagian, evident mai... grăbiți cu atingerea vîrfului de formă, avînd în vedere că ei vor debuta în „Cupa U.E.F.A." cei dinții s-au prezentat de astă dată într-o dispoziție excelentă, practicing un fotbal rapid, de calitate certă, 
frumos și. mai ales, eficient.

Astfel, în nUmai 6 minute scorul le-a fost favorabil cu 2—0, după un prim gol înscris de Tîră (reluare din apropiere, după o „bombă" a lui Laiș), Ursea oferindu-ne un al doilea gol, de kinogramă, cu un șut splendid. lobat, de la circa 20 metri, care l-a făcut mat pe portarul hunedorean. Iar 13 minute mai tîrziu, Coraș majorează la 3*—0, moment în care Corvinul, ne- maiavînd ce pierde, iese cu mai mult curaj la atac, reducind pină la pauză, prin fundașul Bardac ! La reluare partida e din ce în ce mai frumoasă și mai echilibrată, hunedorenii înscriu din nou, prin... Nuță. după care urmează un veritabil recital Victoria, grație cîtorva „soliști", care ies, pe rînd, în prim- plan : Costel Solomon (cel mai bun jucător de pe teren), Marcel Coraș, Laiș și, din nou, portarul Nițu. Astfel Culcear (min. 55) și Coraș (min. 70) vor majora scorul Ia 5—2, oferindu-ne nu numai un scor cum nu se poate mai clar, dar și o „Victoria" în care începe să se simtă mina lui Halagian. Cu aceasta, no- tînd succesele pe toată linia ale echipelor noastre europene, să le urăm de pe acum succes deplin în debutul lor continental ia actuala ediție a cupelor, fiind convinși că zilele de pregătire care le-au mai rămas la dispoziție vor fi folosite din plin ! Iar pînă la „cupe", noi vom urmări simbătă cea de a doua jumătate a etapei, cu alte cîteva meciuri care se anunță extrem de interesante.
HORIA ALEXANDRESCU

(Urmare din pag. I)berna și Rlcky Dandel. Juriul nu va avea ocazia să urmărească. și aceste recitaluri pentru că, retras intr-una dintre sălile hotelului „Forum", va începe dezbaterea ce va dura pină după ora 3 dimineața. Deciziile sînt luate și premiile stabilite după o lungă și amănunțită analiză a celor două seri de concurs.Ziua a treia, ora 10. în holul hotelului se adună delegațiile județelor, juriul, invitați. în sala în care a avut loc juriza- rea se organizează o întîlnire a tuturor. Zîmbete, discuții, interviuri, păreri. Atmosfera este aparent destinsă. Totuși curiozitatea îi împinge pe cei mai niulți și îi face să încerce să afle cu cîteva ore mai devreme hotărîrea juriului. Evident că nu reușesc. Teatrul este deja plin. Seara este dominată de data aceasta de recitalurile deosebite ale actorilor Radu Gheorghe și George Mihăițâ, de miniconcertul unuia dintre membrii juriului —, Victor Stcaciu. A fost, de asemenea, prezent grupul „Vox" care a făcut din nou cei peste 2 000 de
„Atelierul-școală alLa Mihăileni, cunoscut centru de ceramică din nordul Moldovei, s-a deschis cea de-a doua ediție a „Atelierului-școală al meșterilor olari". Acțiunea, la care participă meșteri olari cu experiență și artiști amatori începători din județul Botoșani, își propune să- pună mai bine în evidentă potențialul creator 

din acest centru de tradiție și

Stop-cadru in lumina mării
spectatori să rida în hohote, Cătălin Crișan a cules aplauze interpretind melodiile ce i-ău adus popularitatea, cîștigătoa- rea de anul trecut a concursului, Gabriela Mlrițescu, a prezentat uri dans modern cu elemente de acrobație, iar e- chipa condusă de Zina Dumitrescu a prezentat un nou set de produse vestimentare. în a- ceste seri o parte din concurente au fost solicitate de trei tineri creatori de modele de îmbrăcăminte să le prezinte creațiile.Seara a cuprins, în afara celor enumerate, și cîteva dintre cele mai reușite numere prezentate in concurs după care, în sfirșit, Octavian Ursulescu a putut anunța decernarea premiilor ce au răsplătit pe merit concurentele, evoluția lor. Lista acestora a fost lungă și de aceea nu vom aminti aici decit numele ciștigătoarel locului în- tîi, reprezentanta județului Galați, Gabriela Manole, cît și a celei care a primit premiul special oferit de 2iarul nostru, reprezentanta județului Maramureș, Maria Oltean.Aplauzele, florile și felicitările au încununat această seară cu adevărat de gală.
meșterilor olari“ să stimuleze pasiunea pentru meșteșugul olăritului în rîndu- rile tinerilor.Vor avea loc, de asemenea, demonstrații practice, dezbateri privind istoria olăritului și noile sale valențe în contemporaneita

te, vizite de documentare în alte centre ceramice, întîlniri cu 
oameni de cultură și artă.

Filiala argeșeană a U- niunii Artiștilor Plastici își susține, în mod consecvent, bogata activitate de * creație prin frecvente întîlniri cu publicul, găzduite de sălile expozițiilor. O asemenea întîlnire se desfășoară chiar în aceste zile la Galeria de artă „Metopa" din Pitești, unde
ORIZONTAL : 1) 

încăpere destinată 
spectacolelor - 
Casă boierească. 
2) Cameră cu igra
sie — Locuință 
somptuoasă în gră
dină. 3) Primele 
farmacii ! — Re
sort. 4) Primii spor
tivi I — încăpere 
(pop.). 5) Locuință
— Orare la... iur
tă ! 6) O cameră 
cu dependințe. 7) 
In temă I — Bine 
ascuțit. 8) Lezat — 
Trecut cu plugul. 
9) Scos din... sări
te. 10) Dormitor 
mic - Cea mai 
mare parte la aco
periș.

VERTICAL : 1)
Săli cu mese. 2) 
în cămară (!)... 
Zău așa - Cameră 
veche. 3) Pereți la 
locuințe I — Rînd
— Cu două flori la 
tablă. 4) Primită 

în casă. 5) Măsură 
în baracă ! —
Alo... fără el I - 
Activează bila. 6) 
Colibă în vie. 7) 
Primele ovații I - 
Termen de adresa
re unei femei în 
vîrstă (reg.). 8) A- 
dăpost sub para
pet — Canal de

Rubrică realizată de LUMINIȚA ROȘCA

expun doî aprecîați pictori : Gheorghe Dobrică și Ion Pantilie. Tema care reunește tablourile selectate pentru actuala expoziție își propune — și reușește — să argumenteze diversitatea mijloacelor de expresie artistică a naturii statice. (Florin Antonescu).
ÎNCĂPERI

separare la Arene
le Romane. 9) In 
sală I — Locuință 
la mongoli. 10) în
căpere - încadrea
ză o mobilă... la
intrare.
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Dezarmarea
a tuturor

aspirație vitală
popoarelor

Berlinul Occidental Acord de principiu asupra planului de pace

Mișcarea de nealiniere
a păcii, independenței și progresului

puternică forță

în lumea contemporană

TOKIO 31 (Agerpres). — Două nave militare americane echipate cu lansatoare de rachete de croazieră „Tomahawk" au sosit la baza navală a S.U.A. din Yokosuka, în pofida protestelor opiniei publice nipone, care a cerut să nu se permită acc sul unor asemenea nave in apele teritoriale ale Japoniei. Agenția Kyodo relevă că este pen ru prima dată cind nave de acest tip pătrund într-un port japonez. Se reamintește, in acest context, că in 1972 Dieta (Parlamentul țării) a adoptat o rezoluție formulind cele trei principii nenucleare ale țării, respectiv asumarea obligației de a nu produce, a nu poseda și a nu permite prezența unor arme nucleare pe teritoriul Japoniei.Participanții la manifestațiile organizate atît în rada portului Yokosuka, cit și pe țărm, au arătat că prezenta celor două nave militare americane reprezintă o încălcare a principiilor amintite.

vărat „scandal" și a Criticat faptul că în societatea vest-germană actuală cei sporesc averile, în tuația celor săraci țește bogați își timp ce si- se înrăută-(Agerpres).KATMANDU 31— Ministrul nepalez al afacerilor externe, Shailendra Kumar Upadhyaya, ă declarat in Rashtrya Panchayat (parlamentul național) că pînă in prezent 96 de state și-au exprimat sprijinul pentru propunerea de a declara Nepalul zonă a păcii. Avansată în 1975. această propunere prevede că Nepalul va dezvolta relații prietenești cu celelalte state, nu se va alătura nici unei alianțe militare și că pe teritoriul său nu va fi inc stalată nici o bază militară. ,

Apreciere deosebită 
pentru produsele 

româneștiOCCIDENTALBERLINUL_______31 (Agerpres) — în Berlinul Occidental miercuri, sub teneri ai progresului" de-a 26-a ediție a Tîrgului internațional de bunuri de consum.La această manifestare participă și întreprinderile de comerț exterior „Româ- noexport", „Confex" și „Car- pați", cu o gamă diversificată de tricotaje, confecții și covoare manuale. Exponatele prezentate se bucură de o apreciere deosebită din partea oficialităților, a oamenilor de afaceri și a publicului vizitator.

s-a deschis deviza „Parcea

privind Sahara Occidentală
MAROCUL SI FRONTUL POLISARIO AU ACCEPTAT „CU COMEN
TARII Șl ADNOTAȚII" PLANUL DE PACE PROPUS DE NAȚIUNILE 

UNITEGENEVA 31 (Agerpres). — Marocul acceptă, în principiu, textul planului de pace propus de Națiunile Unite în vederea organizării unui referendum cu privire la viitorul Saharei Occidentale — a declarat ministrul de externe marocan, Abdellatif Filali, la încheierea convorbirilor avute la Geneva, cu secretarul general al O.N.U. El a a- dăugat că modalitățile organizării unui referendum trebuie stabilite cît mai curînd posibil, subliniind că documentul acceptat în principiu „este încheiat cu secretarul general al O.N.U.", urmînd ca negocierile să se facă numai cu acesta — informează agențiile Taniug și EFE.

Frontul Polisario a acceptat, „cu unele condiții", planul de pace pentru Sahara Occidentală — a declarat, la rîndul său, după întrevederea cu secretarul general al O.N.U., reprezentantul Polisario, Bechir Mustapha, citat de Taniug și alte agenții de presă.
★Purtătorul de cuvînt al secretarului general al O.N.U., Javier Perez de Cuellar, a anunțat o- ficial, la Geneva, că Marocul și Frontul Polisario au acceptat „cu comentarii și adnotații" planul de pace pentru Sahara Occidentală — informează agenția MENA.

cadrul relațiilor a mișcării de urmă cu peste față de această importantă forță politică a lumii contemporane. „România — evidenția conducătorul partidului și statului nostru — dă o înaltă 
apreciere rolului mișcării de 
nealiniere in soluționarea pro
blemelor grave ale lumii con
temporane, 
politici noi, 
bertate și 
respect al 
popor de a-și alege liber calea 
dezvoltării sale economico- 
sociale". Interesul tării noastre pentru ' participarea la activitățile mișcării de nealiniere apare pe deplin legitim, din perspectiva marilor orientări și opțiuni ale în domeniul vieții nale : țara noastră, cum este bine

li- al

R.P.D. Coreeană se pronunță

BONN 31 Miinsțer au Congresului Democrat principala formațiune de ziție din această țară. în portul prezentat la congres, președintele P.S.D., Hans-Jochen Vogel, a relevat, între altele, că partidul trebuie să acționeze în continuare pentru o lume beră de cultul armelor și războiului, utilizarea forței, rasism și opresiune. El a apreciat că schimbările survenite în ultimul timp în relațiile internaționale oferă șansa realizării de progrese pe calea dezarmării și extinderii cooperării între țări cu sisteme sociale diferite.Referindu-se la situația internă din R.F.G, Hans-Jochen Vogel a arătat că menținerea unui nivel deosebit de ridicat al șomajului constituie un ade-

(Agerpres) — continuat lucrările Partidului Socialdin R.F. Germania, opo- ra-

pentru continuarea dialogului 
dintre Nord și SudPHENIAN 31 (Agerpres) — într-o declarație dată publicității. la Phenian de delegația Adunării Populare Supreme a R.P.D. Coreene, participantă la convorbirile desfășurate la Pan- munjon, între 19 și 26 august, cu o delegație parlamentară din Coreea de. Sud se arată că, după patru rund,e de întîlniri, nu s-a ajuns la nici un rezultat, urmind ca delegațiile să se întîl- neaacă din nou în luna octombrie — transmite .■ agenția A.C.T.C. Arătînd că răspunderea pentru lipsa de rezultate concrete revine în întregime delegației' sud-coreene, ' documentul subliniază că R.P.D. Coreeană se pronunță în continuare pentru dialogul dintre Nord și Sud,- pînă la obținerea unor rezultate fructuoase, această poziție corespunzînd aspirațiilor largi ale națiunii coreene.

Datoria externă 
de grave dificultățiCIUDAD- DE GUATEMALA 31 (Agerpres). — Datoria externă a Americii Centrale — estimată la aproximativ 15 miliarde dolari — constituie un serios obstacol pentru dezvoltarea regiunii, au subliniat miniștrii de finanțe centroameri- cani, reuniți în capitala Guate- malei pentru a dezbate această problemă. în declarația finală dată publicității ei s-au pronunțat pentru renegocierea pe baze noi a problemei datoriei externe și intensificarea schimburilor comerciale și a cooperării economice regionale.

generatoare 
economico-socialeoccidentale puternic industrializate să accepte caracterul politic al problemei datoriei externe — relatează agenția Prensa Latina. Ei au menționat că a- cea&tă idee ciștigă tot mai mult teren, impunîndu-se o .abordare nouă a problemei datoriei externe — care in America Latină se cifrează la peste 420 miliarde de dolari —, pentru soluționarea tuturor aspectelor ei — economice, financiare și politice — prin negocieri directe constructive între debitori , și creditori.

Imagine din timpul 
demonstrații desfășurate la 
Manile împotriva prezenței 
bazelor americane în Filipine

!

ORIENTUL
MIJLOCIUForțele israeliene de ocupație și-au intensificat prezența în diferite orașe, sate și tabere de refugiati palestinieni din Cisiordania și Gaza, în condițiile în care a continuat greva generală de protest împotriva ocupației și a practicilor inumane ale autorităților de ocupație. în mai multe localități în care au avut loc demonstrații ale populației palestiniene s-au produs ciocniri cu forțele israeliene de intervenție, care au utilizat bastoane de cauciuc, arme de foc și grenade cu gaze lacrimogene. In taberele palestiniene de lingă Qalqiliya fost instituite culație. și El Khalil au interdicții de cir-(Agerpres)(Agerpres). — InBEIRUT 31 ultimele 24 de ore, avioane de luptă israeliene au survolat orașul Saida și taberele de re- fugiați palestinieni din apropiere. Forțele libaneze de rezistentă împotriva ocupației au întreprins operațiuni împotriva trupelor de ocupație și a unor elemente aparținind așa-zisei Armate a Sudului Libanului, creată și finanțată de Israel. în timpul angajamentelor militare, forțele israeliene de ocupație au pierdut un transportor blindat.

AFRICA AUSTRALĂ

MONTEVIDEO 31 (Agerpres), — Participants îa lucrările reuniunii Consensului de la Cartagena — în curs de desfășurare la Montevideo — au subliniat necesitatea ca statele
Repere economice libieneLa fel ca fiecare țară, în curs de dezvoltare, Marea Jama- hirie Arabă Libiană Populară Socialistă este preocupată, în mod special, de edificarea unui sistem economic de sine stătător. Principala bogăție a țării, rezervele de țiței, sînt estimate la patru miliarde tone, cu un ritm de exploatare de 90 milioane tone anual. Autoritățile de la Tripoli sînt preocu- . pațe de descoperirea și punerea în exploatare a noi rezerve de țiței. Printre ultimele descoperiri se află marele zăcămînt petrolifer de la Bouri, situat in platoul continental. Compania petrolieră de stat „Libya National Oil Company" a anunțat că producția inițială se va cifra la circa 30 000—50 000 barili zilnic, urmînd ca la începutul deceniului următor ea să se ridice la 150 000 barili.Pentru prelucrarea acestei însemnate bogății naturale, principalul obiectiv al autorităților îl constituie edificarea unei industrii prelucrătoare corespunzătoare, cu precădere a celei petrochimice. Cu fondurile obținute din valorificarea „aurului negru", vaste regiuni de pe țărmul Mediteranei — unde trăiește majoritatea celor 3,5 milioane de locuitori — ca și din zona sahariană și-au schimbat rădicai înfățișarea. Un important număr de unități ale industriei petrochimice — dar și combinate metalurgice și întreprinderi ale industriei ușoare — au fost înălțate la Benghazi, Zawia și Misurata. Anul trecut a fost inaugurată Uzina de autobuze din complexul industrial de la Tajoura. Demn de relevat este faptul că toți angajații sînt tineri libieni pregătiți în țară.O poiîdere însemnată în ansamblul economiei libiene revine agriculturii, dezvoltării acesteia prin factori intensivi, avind ’ în vedere că deșertul ocupă circa 90 la sută din su-, prafața .’țării. în' această ordine de idei se. acționează pentru recuperarea anuală a cel puțin 100 600 de hectare de terenuri semideșertice, .pentru integrarea lor în circuitul* ăgri-' col. în paralei, se transpun în viață ample măsuri pentru' extinderea sistemelor de- irigații,, de chimizare- și mecaniza-- re a agriculturii, în vederea creșterii producțiilor agricole la principalele culturi. ......

BOGOTA 31 (Agerpres) — în discursul rostit in cadrul lucrărilor reuniunii de la Cartagena asupra sărăciei în America Latină. președintele Columbiei, Virgilio Barco, a arătat că datoria externă a generat grave dificultăți de ordin economic și social în statele regiunii. El a propus un dialog urgent între țările debitoare latino-ameri- cane și organismele financiare internaționale în vederea re- formulării politicilor de creditare.. STOCKHOLM 31 (Agerpres). — Miniștrii însărcinați cu ajutorul pentru dezvoltare din tarile nordice, reuniți alături de cei de externe în localitatea suedeză Kiruna, au adoptat un document în care se evidențiază că povara datoriei externe reprezintă un obstacol major în calea progresului economic al celor mai sărace țări ale lumii.

A. BUNESCU

PE SCURT• LA GENEVA s-a încheiat reuniunea reprezentanțilorU.R.S.S. și S.U.A. în legătură cu aplicarea tratatului privind limitarea sistemelor antirache- tă. După cum relatează agenția TASS, -părțile au analizat modul de îndeplinire a tratatului, remarcînd, totodată, necesitatea de a se rezolv^ unele probleme care provoacă îngrijorarea părților semnatare.

ceastă direcție, în scopul angajării tuturor statelor pe calea progresului economic și social.

FRETORIA 31 (Agerpres) — în cadrul acordului de încetare a focului convenit între Africa de Sud, Angola și Cuba, care intră în vigoare la 1 septembrie, ultimii 1 000 de soldați sud-africani gu părăsit Angola, trecînd granița în Namibia, au anunțat autoritățile militare din Africa de Sud.Pe de altă parte se informează că un comitet comun militar angolezo-sud-african, însărcinat cu supravegherea a- cordului de încetare a focului, a instituit 11 puncte de control de-a lungul frontierei de nord a Namibiei.PRETORIA 31 (Agerpres). — într-un interviu acordat publicației „Weekly Mail", care a- pare .la Johannesburg, președintele Organizației Poporului din Africa de Sud-Vest (SWAPO) a arătat că in cazul în, care gruparea sa va forma guvernul în Namibia independentă vă promova 6 politică de reconciliere cu toate forțele politice. El a declarat că toți na- mibienii trebuie să participe la viata politică a țării, în cadrul unui sistăm democratic multi- parțit.Pe de altă parte, Sam Nujoma a spus că Namibia independen
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tă nu va constitui o amenințare pentru Republica Sud-A- fricană. luptătorii din SWAPO ordinul să nu atace sud-africane.primind unitățile militarePRETORIA 31 (Agerpres). — O bombă de mare putere a explodat într-o parcare din subsolul unui edificiu din Johannesburg. Clădirea adăpostește sediul unei cunoscute și consecvente organizații antiapartheid a Consiliului sud-african al bisericilor, precum șj sediul unei organizații a femeilor albe din R.S.A. împotriva politicii de segregație rasială. Mâi multe persoane au fost rănite. De asemenea, incendiul izbucnit după explozie a avariat edificiul, informează agenția EFE.LUANDA 31 (Agerpres). — Guvernul Angolei a organizat o vizită a reprezentanților diplomatici ai unor țări occidentale în regiunile din sudul tării, de unde s-au retras trupele sud-africane, informează ziarul „Angola Daily", citat de Agenția China Nouă. In cadrul întilnirii cu aceștia, guvernatorul provinciei Cunene a prezentat liniile generale ale unui program de redresare economică a acestor zone, afectate puternic de operațiunile militare desfășurate aici.LUANDA 31 (Agerpres). — Forțele militare ale Angolei dau puternice lovituri înarmate ale vernamentale Angop relatează __Fapla au lichidat 15 membri ai unei unități Unita în cursul unei operațiuni desfășurate în Luanda Sul. la 24 august.Se relatează, de asemenea, că forțele armate naționale au eliberat mai mult de 400 de persoane aflate in captivitatea elementelor antistatale. Majoritatea celor ce au trăit în captivitate, peste patru ani, erau bătrîni și copii. Agenția Angop informează că numai în provincia Malanje peste 8 000 de persoane. reținute cu forța de Unita, au fost eliberate și sînt integrate activităților sociale.

elementelor grupării antigu- Unita. Agenția că forțele

Apariția în internaționale nealiniere, in un sfert de secol, a reprezentat. incontestabil, afirmarea unei orientări noi în viata politică a lumii, inaugurînd un spirit constructiv in abordarea marilor probleme ale existentei planetare. Avîndu-și originea în Conferința de la Bandung, din 1955. mișcarea țărilor nealiniate s-a constituit. de fapt, la 1 septembrie 1961, cind a avut loc Conferința la nivel înalt de la Belgrad. Semnificația evenimentului petrecut în urmă cu 27 de ani este evidențiată și de faptul că ziua de 1 septembrie a devenit „Ziua nealinierii", fiind astfel marcată pe plan mondial.Deși tînără ca istorie, datorită principiilor și obiectivelor pe care-și întemeiază activitatea. mișcarea de nealiniere a devenit în acest sfert de secol un factor politic de mare însemnătate al contemporaneității, fapt reflectat atît de adeziunea și participarea cres- cîndă a numeroase state la mișcarea de nealiniere, cît si de pozițiile constructive. în consens cu marile aspirații ale popoarelor. manifestate în direcțiile principale de evoluție a umanității. într-adevăr. constituirea unui amplu grup de state avînd drept trăsătură specifică nealinierea, ciparea la blocuri și militare. însemna, crearea unei atitudini politice concertate, de susținere a independentei și suveranității naționale, de acțiune pentru dezarmare și pace, pentru democratizarea relațiilor internaționale. pentru înaintarea tuturor statelor pe calea progresului economic și social.Audiența crescîndă a mișcării de nealiniere pe arena mondială este reflectată, desigur. și de creșterea numărului participanților : de la 25 de state in 1961, în momentul în-, temeierii, la peste 100 de state și organizații în prezent. Ceea ce reprezintă peste două treimi dintre statele lumii, majoritatea țărilor nealiniate fiind state în curs de dezvoltare, situate pe toate continentele, dar interesate deopotrivă în promovarea și triumful unei politici noi, de independentă, pace și progres, de afirmare a dreptului fiecărui popor de hotărî singur destinele, nici un amestec din afară.întărirea independentei și suveranității statelor, coexistenta pașnică, securitatea internațională, dezarmarea și anticolonialismul au reprezentat încă de la începuturi și constituie și în prezent axele principale de acțiune ale mișcării de nealiniere, asa cum s-a reafirmat cu prilejul Conferinței la nivel înalt de la Harare, din 1986, cind a fost marcată și aniversarea a 25 de ani de la crearea mișcării, țn Mesajul adresat acestui forum de președintele Republicii Socialiste România, tovarășul

neparti- alianțe totodată.

a-șl fără

Nicolae reiterată Ceaușescu. este poziția tării noastre

ta afirmarea unei 
democratice, de li- 
independență, de 
dreptului fiecărui

României interna țlo- care. după cunoscut, promovează neabătut o politică activă de pace și colaborare între state. întemeiată ferm pe principiile deplinei egalități în drepturi, respectului independenței și suveranității na-
ZIUA NEALINIERII

ționale, neamestecului în treburile interne, nerecurgerii la forță și la amenințarea cu forța și avantajului reciproc, acționează. ca țară socialistă în curs de dezvoltare. în consens cu principalele obiective ale mișcării de nealiniere. fiind pe deplin solidară cu demersurile și eforturile acestor state de consolidare a independentei naționale și dezvoltare economică și socială de sine stătătoare. O confirmare a colaborării strînse. îndelungate dintre România și țările nealiniate o reprezintă faptul că, în 1976, la Conferința la nivel înalt de la Colombo. România a primit statutul de .invitat permanent, ceea ce îi permite să participe la reuniunile țărilor nealiniate. La această Importantă recunoaștere au contribuit, fără îndoială, pozițiile și acțiunile constructive întreprinse de România în sprijinul soluționării exclusiv pe cale pașnică a diferendelor dintre state, prestigioasele inițiative ale președinteluiNicolae Ceaușescu pentru apărarea păcii si înfăptuirea dezarmării, pentru dezvoltarea liberă și independentă a fiecărei națiuni. Ca rezultat al colaborării rodnice cu țările în curs de dezvoltare, intre care 'majoritatea sînt state nealiniate. România întreține în prezent strînse relații, pe multiple planuri, cu peste 80 de state care participă la mișcarea de nealiniere, dezvoltînd. de-a lungul anilor, un dialog activ, atît pe plan bilateral, cit și multilateral* La această evoluție. o contribuție majoră au adus îhtîlnlrile și convorbirile conducătorului partidului și statului nostru, tovarășul

Nicolae Ceaușescu. purtate la București sau în capitale de pe toate continentele, cu șefi de stat, de guvern sau de partid, cu lideri ai unor mișcări de eliberare națională din țări care participă activ la mișcarea de nealiniere.în contextul marilor și complexelor transformări revoluționare ce se manifestă la nivel planetar, ca urmare a schimbărilor care s-au produs și continuă să se producă în raportul de forțe pe plan mondial, afirmarea tot mai puternică și mai hotărită a voinței popoarelor de a se pune capăt cu desăvîrșire politicii imperialiste. colonialiste si neoco- lonialiste. de a-și asigura dezvoltarea liberă, independentă, fără nici un amestec din afară, țările nealiniate. împreună cu celelalte forțe politice progresiste ale contemporaneității. care se pronunță pentru o politică nouă, de pace si mare, pentru o politică cratică .reprezintă un important în lupta făurirea unei lumi mai bune și mai drepte.Desigur, prestigiul autentic al mișcării de nealiniere pe plan mondial este rezultatul asumării constructive, al unor obiective vitale ale evoluției umanității, dar și. așa cum evidențiază președintele Nicolae Ceaușescu, al întăririi unității și solidarității țărilor în curs de dezvoltare si nealiniate, în lupta pentru promovarea păcii, dezarmării. înțelegerii și colaborării între națiuni. Aspecte grave ale situației mondiale, generate și întreținute de existența unor mari cantități de arme. în primul rind arme nucleare. Terra, a subdezvoltării mari întinderi ale planetei, a crizei datoriilor externe, care afectează în primul rînd țările în curs de dezvoltare, nealiniate. ca și persistenta unor conflicte militare și a unor tensiuni în diferite regiuni impun. in continuare, importanta sporirii rolului și contribuției țărilor nealiniate in soluționarea justă și viabilă a acestor probleme. întărirea solidarității lor. ca factori esențiali ai- triumfului luptei pentru transformări revoluționare. înnoitoare. în consens cu imperativele fundamentale ale evoluției umanității.România, ca țară socialistă și țață in curs de dezvoltare, promovind statornic o politică activă de întărire a solidarității cu toate forțele progresiste care se pronunță pentru o lume fără arme și fără războaie, pentru o lume a independentei, păcii si progresului. de colaborare cu toate statele, fără deosebire de orin- duire socială, este hotărită și în viitor să-și dezvolte și să-și amplifice raporturile cu țările nealiniate și in curs de dezvoltare, pentru un viitor mai luminos si mai prosper pentru toate popoarele lumii.
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Creșterea șomajului și implicațiile sale

în țărileWASHINGTON 31 (Agerpres). — In cursul lunii iulie, indexul principalilor indicatori economici ai S.U.A. a scăzut cu 0.8 la sută, cea mai serioasă reducere din ultimele nouă luni — a anunțat la Washington. Ministerul Comerțului, dintre factorii care au buit la această menținerea a șomajului, nomici, citați presă, relevă tică denotă o tuației economice după ce în săptămînile precedente. datele oficiale indicau o creștere a presiunilor inflaționiste. în raportul cu privire la evoluția produsului național brut. Ministerul Comerțului

Unul contri- situație este unei rate ridicate Observatorii eco- de agențiile , de că această statis- deteriorare a si- americane.

occidentale
Pentru o nouă ordine 

economică mondialăreleva, astfel, că în al doilea trimestru rata creșterii inflației a fost cea mai ridicată din ultimii șase ani.BONN 31 (Agerpres). — în- ' tr-un mesaj adresat Congresului Partidului Sociâl-Democrat din R.F.G., ce se desfășoară Ia Miinsțer, liderul principalei centrale sindicale vest-germane. Ernst Breit, a scos în evidență „efectele dezastruoase" ale .șomajului în țară, fenomen masă ce afectează practicproape patru milioane de persoane. El a - arătat, de asemenea. că a sporit șomajul pe termen lung, ceea ce subminează bazele asigurării sociale pentru milioane de oameni ai muncii.

dea-

CAPRICIILE VREMIIBEIJING 31 (Agerpres). — Peste 100 000 de persoane au trebuit să fie evacuate, după ploile abundente care au provocat mari revărsări ale fluviilor Hongshui și Liujiang, din sudul Chinei. La stația de control de la Liuzhou, pe malul fluviului Liujiang — de pildă — s-a anunțat că, marți dimineață, niyelul apelor depășise cu mult nivelul de periculozitate. Localitatea Liuzhou — cu o populație de 500 000 locuitori — se află la o altitudine de 87—88 metri deasupra nivelului mării, ceea ce a determinat autoritățile să ia măsurile necesare în

vederea unor noi evacuări, transmite agenția China Nouă.BOGOTA 31 (Agerpres). — Noile inundații produse de ploile căzute Columbia te daune regiunea El Cauca, lități și suprafețe cultivate au fost acoperite de ape — transmite agenția IPS.Cele mai afectate au partamentele Sucre și la Sincelejo, reședința nii — fiind decretate speciale de urgență.

BERLINUL OCCIDENTAL 31 (Agerpres). — Oameni de artă din Africa. Asia și A- merica Latină au participat în Berlinul occidental la un concert desfășurat sub deviza „Contracurent — Să bată tobele pentru o nouă ordine economică mondială". Inițiat de organizația ..Oamenii de artă pentru pace" și de Uniunea Sindicatelor Vest-Ger- mane (D.G.B.). spectacolul s-a înscris in activitățile de protest împotriva Fondului Monetar tional, o reuniune urmînd a avea loc septembrie în acestParticipantii aucu privire la situația din tarile lor, în majoritate afectate de povara datoriei externe. într-o declarație doptată de organizatori arată : „Arta nu poate minua sau elimina foametea, sărăcia și războiul din lumea a treia. Ea poate insă stimula gîndul. sentimentul și acțiunea oamenilor".

politicii Interna- a F.M.I în luna oraș, informat
a-se di-

în ultimele zile în au provocat importan- materiale, mai ales in rîurilor Magdalena și unde o serie de loca-
fost de-Bolivar, regiu- măsuri

• FRANȚA consideră că recenta lege americană privind comerțul, adoptată de Congres și semnată de președintele Reagan. are un caracter protectionist — a declarat. într-o conferință de presă, ministrul francez al comerțului exterior. Jean- Marie Rausch.

• PREȘEDINTELE Consiliului Executiv Federal al R.S.F. Iugoslavia, Branko Mikulici, l-a primit pe ministrul de stat pentru afacerile externe al Indiei, Natwar Singh, aflat în vizită' de lucru la Belgrad. Dțtpă cum informează agenția Taniug. au .fost abordate aspecte ale re’ațiilor bilaterale și probleme privind pregătirile în vederea conferinței ministeriale a țărilor nealiniate, care se vor desfășura lâ Nicosia. B. Mikulici și N. Singh au abordat și problematica extinderii cooperării pe plan economic, științific și tehnologic intre țările în curs de dezvoltare, relevind necesitatea- unor noi eforturi' în a-

• IN CURSUL CONVORBI
RILOR care au avut loc la Nico
sia între ministrul cipriot al a- 
facerilor externe, Ghiorghios 
lacovou, și omologul său elen, 
Karolos Papoulias, au fost dis
cutate ultimele evoluții in pro
blema cipriotă. Cu acest prilej 
s-au trecut in revistă rezulta
tele convorbirilor intercipriote 
de Ia Geneva. Ministrul grec a 
subliniat că țara sa sprijină in
dependența, integritatea terito
rială, suveranitatea, unitatea, 
politica de nealiniere și demi
litarizarea Ciprului. Cei doi 
miniștri au discutat, de ase
menea, despre relațiile econo
mice dintre Cipru și Piața Co
mună.• PREȘEDINTELE Republicii Nicaragua, Daniel Ortega Saavedra, a declarat — într-o ședință lărgită a guvernului — că S.U.A. acționează în direcția creării în regiune a unui bloc militar împotriva procesului revoluționar sandinist — rela-

tează agenția ANN. El a precizat că se urmărește reintegrarea Consiliului de apărare militară centroamericană, fără Nicaragua, și transformarea lui Într-un cap de pod țării sale. împotriva• IN IRLANDA situația se menține din cauza șirului aproape neîntrerupt de atentate cu caracter terorist, cel mai recent avînd loc în localitatea Omagh, la 80 km vest de capitala provincială, Belfast. în cursul .incidentului, persoane neidentificate au atacat pe șoferul unui camion staționat. intervenția forțelor de securitate britanice generînd un puternic schimb de focuri, sdl- daț cu moartea celor trei agresori.De la începutul anului, potrivit datelor autorităților britanice. în Ulster și-au pierdut viața peste 70 de oameni, dintre care 21 de militari britanici din forțele staționate în provincie.

DE NORD tensionată.

• ACTORII Michael York, Oliver Reed, Frank Finlay și

Richard Chamberlain s-au reunit pentru a-și reinterpreta vechile roluri în noul film „întoarcerea mușchetarilor", a cărui turnare a început în apropiere de Madrid, sub regia lui Richard Lester. La 15 ani . după succesul cu „Cei trei mușchetari", cei patru actori vor participa acum la realizarea a- cestui film, care se bazează pe cea de-a treia parte a cărții lui Alexandre Dumas „După uăzeci de ani", informează genția E.F.E. do-a-• LA VENNESBERGET, 
nordul Suediei, a încetat 
viață cel mai vîrstnic locuitor 
al. acestei țări, Oskar Larsson, 
care împlinise 108 ani. Cente
narul s-a adresat pentru prima 
oară unui medic la virsta de 98 
de ani, fiind bolnav de pneu
monie.

Potrivit datelor statistice, lo
cuitorii Suediei se bucură de 
una dintre cele mai mari lon
gevități din lume. La bărbați ea 
este in medie de. 74 de ani, iar 
la femei de 80 de ani.
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Civilizații 
extraterestre?La 22 septembrie, planeta Marte se va 

afla la o distanță de 58,6 milioane de 
kilometri de Pămînt, mai aproape ca ori- 
cînd în ultimii 17 ani. Intrucit o aseme
nea situație șe va mai repeta doar în 
anul 2003, Asociația pentru studiul plane
telor din S.U.A. a inițiat un program de 
observare a planetei la care pot participa 
toți cei ce se interesează de problema 
existenței unei eventuale civilizații extra
terestre deoarece, timp de câteva săptă
mâni, detaliile de pe suprafața lui Marte 
vor putea fi observate chiar și cu instru
mente astronomice aflate la indemina 
amatorilor.

muri ale Lacului Ontario — acesta din 
urmă în mai puțin de 24 de ore. Pe
riplul s-a încheiat la 5 august, cind a 
traversat Lacul Superior, pe o distanță 
de 33 km. De remarcat faptul că ma
joritatea distanțelor au fost parcurse în 
stilul „fluture". Si încă un amănunt : 
performera canadiană este instructoare de 
înot și s-a angajat în această acțiune 
pentru a strînge fondurile necesare con-

de teete
struirii 
capați.

unei piscine pentru copii liandi-

„Maraton"
Canadiana Vicki Keith, in vîrstă de 27 

de ani, a realizat o performanță deose
bită : in luna iulie, ea a început un „ma- 

, raton" al Marilor Lacuri, traversând înot 
* porțiuni din Lacurile Huron și Michigan, 
\ și distanța de 49 de km dintre două țăr- 
♦,__ __________

Campanie
Cuomo, guvernator al statuluiMario

New York, a organizat in toamna anului 
1987 o campanie de depistare a virusului 
SIDA (Sindromul Imunodeficienței Do- 
bindite). Campania a avut loc in cursul 
lunii octombrie 1987 si a constat in ana
lizarea a 100 000 de eșantioane de singe 
anonime prelevate in spitalele new-
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pro- 
pro- 
pre-

yorkeze. Autoritățile federale și-au 
pus să afle in ce măsură SIDA s-a 
pagat și in afara grupurilor care 
zintă un risc crescut.

In prezent, SIDA constituie principala
cauză a mortalității locuitorilor orașului 
New York cu virsta cuprinsă intre 20 și 
35 de ani. Pină acum, în acest oraș au 
murit 7 000 de persoane din această cauză, 
iar 5 000 se află sub tratament.

Studiu
Un studiu elaborat de un grup de cer

cetători de la Universitatea Adelaida, din 
Australia, condus de dr. Anthony J. 
McMichael, aduce o serie de noi dovezi 
in sprijinul părerii potrivit căreia absorb
ția, în perioada copilăriei, chiar și a unei 
cantități mici de plumb, poate determina 
o încetinire și chiar o stagnare perma
nentă a dezvoltării mentale a copilului. 
Cercetările, efectuate pe un număr de 537 
de copii din portul Pirie, sudul Austra
liei, în apropierea unei mari topitorii de 
plumb, confirmă că acumularea de plumb 
în singe a avut ca urmare afectarea evo
luției creierului și chiar moartea persoa
nelor în cauză. Nivelul mediu al acumu
lării de plumb în singe la copiii supuși 
observațiilor, în vîrstă de 2 ani, a fost 
de 21 micrograme la un decilitru de singe.
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